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Kilátások.
Az idő előtt beköszöntött forrosag aggo­

dalommal töltötte el a magyar gazdák 
keblét. A szárazságtól sínylődő vetésről 
az azúrkék égre fordult a tekintetük s gond­
terhes fővel azon töprenkedtek: vajon a ter­
mészet mindent uraló hatalma, az időjárás 
szeszélye nem hiúsítja e meg egy év remé­
nyeit, nem teszi-e tönkre keserves munká­
juknak gyümölcsét.

Földművelő államban, tehát Magyar- 
országon első sorban egy esztendő gazda­
sági mérlege a termés eredményétől függ. 
Ha a természet erői úgy akarjak, szegé­
nyek leszünk, nyomor és szenvedés lép a 
rósz termés nyomába. Ha pedig a gazda 
kívánsága szerint igazodik a felhők járasa 
s nem zúdul ránk az elemi veszedelem, 
akkor csőstül hullik az áldás, hegyen völ­
gyön lakodalom, mert hálásan fizet az 
áldott anyaföld a ráfordított munkáért.

Az idei terméskilátások, különösen az

utolsó hét kiadós esői következtében nagy 
átlagban elég kedvezők, De ki lát előre 
csak néhány héttel is?Ki tudná megjósolni, 
hogy szerencsésen magtárba kerül-e a búza, 
hordóba a bor? Nem jön-e olyan vesze­
delem, amely letarolja a mezőket s a 
reménységet?

Ebben a nagy bizonytalanságban rejlik 
a mi gyengeségünk. Az iparüzo, keres­
kedő országokban, ha mindenki megtette 
a kötelességét s ha valami nemzetközi 
bonyodalom bele nem szól a számításukba, 
akkor alig jöhet olyan csapas, amely 
nyomorúságra kárhoztatná egy ország lakóit. 
Az agrikultur államokban pedig a ter­
mészet szeszélyének van kiszolgáltatva egy 
egész ország jóléte és boldogulása.

Ezzel a helyzettel tisztában kell len­
nünk s he kell látnunk azt is, hogy a 
termés eredményétől soha sem fogjuk 
magunkat annyira függetleníteni, mint 
azok az államok, amelyek századokon 
keresztül fejlesztették iparukat és keres­

kedelmüket; amelyeket földrajzi helyze­
tük, klimatikus viszonyaik erőiknek más 
irányban való kifejtésére utaltak. Nekünk 
mindenkor agrikultur népnek kell marad­
nunk ; jólétünk és gazdaságunk alapja a 
föld. De ha arra nem számíthatunk is, 
hogy gazdagságunk független legyen a 
földtől, a nyomorúságot mégis elkerül­
hetjük rósz esztendőben is, ha a föld­
művelés mellett a produktiv foglalkozá­
sok más ágait is kultiváljuk és fejleszt­
jük. Életfeltétel ránk nézve iparunk meg­
szilárdítása, amire a földművelő Magyar- 
országnak a nyerstermények értékének 
fokozása, a belső fogyasztás emelése végett 
is égető szüksége van.

A gazdatársadalom megértette az idők 
intő szavát s a magyar ipar leglelkesebb 
pártolói, a külön vámterület hi vei ép 
ebből az osztályból kerülnek ki legszá­
mosabban, jóllehet tisztában vannak azzal, 
hogy az átmenet súlya épen a gazdaosz­
tály vállait fogja nyomni. De tudják azt, 
hogy az átmenet után jobb kornak kell 
következnie, amikor egy rósz esztendő 

I csak csapás lesz és nem katasztrófa, mint 
j ma; amikor a hatalmas nemzeti ipar és 

kereskedelem biztosítja a gazda munkája- 
I nak méltó gyümölcsét s Magyarország 
I aranykalászos mezőiről az aranyat nem 
I viszi el az idegen.

Amikor hazánkban az ipar és kereske- 
I delem olyan mértékben lesz kifejlődve,
I mint az agrikultura, nem kell többé retteg­

nünk egy rósz termés következményeitől 
s a gazda nem rogyik össze egy év csapásai 
alatt.

Évtizedek kitartó munkája kell ahoz, 
hogy a függetlenségnek erre a fokára emel­
kedjünk. Nem elég csak az iparfejlesztési 
akció, hanem ezzel párhuzamban kell halad­
nia a magyar gazda s a parasztság meg­
erősítésének, hogy legelső sorban ennek 
az existenciája függetleníttessék egy két 
rósz terméstől. Mert mit érne az, ha min­
den faluban kémények füstölnének, a gyárak 
tövében pedig küzdenének a nyomorúság­
gal a magyar föld birtokosai és művelői?

Gazdasági életünk egyetemes fejlesztése 
hozhatja csak meg a nemzet jólétét s 
amidőn egyrészről az iparfejlesztés mind 
nagyobb tért hódít, másrészről ezzel lépést 
kell tartania a gazdaosztály megerősítésé­
nek, mert csak így válhatnak valóra egy 
szebb jövő biztató kilátásai.

Wial számunk 12 oldali
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A vármegyeházból.
Zalavármegye közigazgatási bizottsága múlt 

kedden tartotta meg június havi rendes ülését, 
gróf' Batthyány Pál főispán elnöklete alatt. A 
bizottság elé terjesztett jelentések az alábbi 
lényegesebb adatokat tartalmazzák.

Az alispánt jelentés szerint május hó folyamán 
a csendőrség a bíróságok hatáskörébe tartozó 
Bűntett és vétség miatt feljelentett 195 egyént, 
akik közül 22 előzetes letartóztatásba helyez­
tetett. A kinyomozott cselekmények legnagyobb 
része az ember testi épsége és vagyon ellen 
irányult.

Kihágások miatt a bíróságoknál 22, a köz- 
igazgatási hatóságoknál 652 egyén jelentetett fel.

Orvosrendőri hullaszemle 13 esetben teljesí­
tetett; a halál oka 5 esetben öngyilkosság, 4 
esetben baleset és 4 esetben szívszéihüdés volt.

A tüzesetek száma 5, a bejelentett összes 
kár 99.541 K, amelyből biztosítás folytán meg­
térült 40.093 K.

Jégkár Sármellék, Zab mindszent, Zalapataka 
és Zalalövő községekben fordult elő ; Sármelléken 
a jég a termés 2/3 részét pusztította cl, míg a 
többi községekben a kár jelentéktelen.

Az Amerikába irányuló kivándorlás csak szór­
ványosan fordul elő.

Népoktatás. A kir. tanfelügyelő megkereste 
az összes községi elemi népiskolák iskolaszékeit 
s a felekezeti iskolák főhatóságait, hogy amennyi­
ben a törvényben megkívánt esküt még vala­
mely tanító le nem tette volna, azt június hó

1908 június 8-áig a vármegye nem állami j községben, megszűnt 6-ban, fertőzve maradt 2 
jellegű iskoláinak 177 tanítója részére fizetés község. Ivarszevvi hólyagos kiütéssel fertőzve 
kiegészítés óimén 56.5672 K, korpótlék óimén j volt 11 község, megáílapíttatott 15 községben 
41.794 K, tehát összesen 98.336 K államsegély j megszűnt 17-ben, fertőzve maradt 9 község; rüh­
utal ványoztatott. I kórral fertőzve volt 5 község, megszűnt 2 község-

Pénzügy. Kir. pénzügyigazgató jelentette, h >gy j ben, fertőzve maradt 3 község; sertésorbáuccal 
május hó folyamán egyenes adóban 382.002 K ! fertőzve volt 8 község, megáílapíttatott 15 küzség- 
93 fillér, a múlt év hasonló időszakában pétiig j 5on, megszűnt 7-ben, fertőzve maradt 16 község;
422-271 K 06 f, vagyis 40-268 K 13 fillérrel 
kevesebb folyt be. Az év első öt hónapjában

sertésvésszel fertőzve volt 6 község, megállapít 
tatot? 15 községben, megszűnt 1-ben, fertőzve

1.080.215 K 03 f, a múlt évben 1.387.139 K ; msr 20 község.
01 f fizettetett be, tehát a bevétel 306.923 K j Egyéb betegségek közül előfordult szarvas- 
98 fillérrel csökkent. | marhákon :t sercogő üszők, továbbá a keszthelyi,

i perlaki es zalaegerszegi járások területén a far- 
( tőző vérféstékvizelésnek néhány esete, végül a
í lUlP.ísMl THVUti f örü íofón . -- Z* 1 IT 1

Hadmentességi díj a múlt hóban 2181 K 50 
f, 1908 május végéig 13 061K 83 f folyt I
A l>evétel a tavalyihoz képest jelentékenyen j l>ti<*'al JMi*-1» »«mieten egy gazdasárban a vérhas.

Védoojtások !épfene, sere'gő üszők és sertés- 
orbánc ellen esz közöl tettek összesen 45 gazda­
ságban s ezeken Kívül 10 községben kisgazdák 
állatain. " °

csökkent
Bélyeg és jogilletékben 86 797 K 45 f, múlt 

év május havában 101.776 K 07 f, tehát 
14.974 K 61 fillérrel kevesebb fizettetett be. Az 
év első öt hónapja alatt a bevétel 66.494 K 
89 fillérrel apadt.

Illeték egyenértékben májusban 5484 K 95

A május hó folyamán megtartott állatvásárok 
! forgalma általában közepes, egyeseké lanyha volt; 

5 ! hasonló volt a marharakodó állomások forgalma is! 
fillért vettek be. A tavalyihoz viszonyítva, ez : Közgazdaság. A május hóig nélkülözött n.-le- 
évben a bevétel csekély emelkedést tüntet fel, { gobh, enyhébb időjárás egyszerre nyári m^VÍrol 
május végéig azonban a befizetés 4826 K 46 j köszöntött ránk, mely méh v ség * párosul vu^az 
fillérrel csökkent, 1 egész hónapot jellemző szárazsággal, a gazdasági

Fogyasztási és italadóban a múlt hó folya- j növények fejlődésére a hónap második részében 
mán 91.807 K 68 f, a múlt évi májusban { már kártékonyán hatott.
248.203 K 45 f folyt be; a csökkenés 156 395 j A május hóban leesett csapadék oly minimális 
K 77 f. Ez év január—május hónapjaiban 909.725 j volt s oly gyorsan elpárolgott a nagy‘hőség foly­
ik 73 t, műit évben 1.192.712 K 12 1 volt a j tán, hogy azt a növényzet fejlődésére befolyást
bevétel.................. | gyakoroló csapadéknak nem minősíthetjük.

Italmérési illetékben 1908. májusban 5001 K j E hóban a megye egy.-a részeiben némi jé«--
* ‘ . JÓ

végéig akár a tankerületre nézve megállapított
módon, akár a kir. tanfelügyelői hivatalban j 03 ff, 1907. májusban 3528 K 28 ft,"" 1908. ■ kár is volt, ttomban ennek kártétele nem volt
letegyék. j január—május hónapokban 35.393 ív 22 f, mii t \ túlságosan na«y

Segédtanfelügyelők május bő folyamán meg- j év hasonló időszakában 33.274 K 98 ft veitek j A gazdasági' munkálatuk e bő folyamán jobbára 
látogatták a aalaaaentgrőu, huksai, porszombati, ; t,e. A bevétel tehát e címnél némi emelkedést I a növényápolásra szorítkoztak " 
liagladi, ezentadorjáni, osőmödért. beruyékt, szil- | mutat. I A vetések állása az őszieknél, különösen az

Dohány jövedékben ^ mull hóban 242.004 K 17 j erősebb talajokon, melyek a szárazságot jobban 
f, május végéig 1.132.666 K 32 f volt a bevétel, j bírták, v hó végéig még kielégítő. A rozsok
a tavalyi 234.988 K 58 fillérrel és 1.090.199 K ; ugyan a nagy meleg folytán erősen metszők ni­

x’ágy i, rédicsi, lentii, széntgyörgyvölgyi, kánya- 
vári, kisszigeti, szécsiszigeti, bördőczei, lvsenec- 
tomaji, lesenceistvándi, iesoncenémetfahii, nemes­
vitai, igriczei, pacsid, pacsatüttősi, felsőraj ki, 
pötrétei, alsóhahóti, felsőhahóti és diszeii iskolá­
kat; jelenvoltak a zalaegerszegi és nagykanizsai 
tanítói járáskörök gyűlésein.

Kir. tanfelügyelő május hó folyamán főispán 
ur Öméltóságával meglátogatta a Csáktornyái 
tanítóképző intézetet, a stridói elemi és a zala­
egerszegi polgári leányiskolát, teljesítette a Csák­
tornyái tanítóképző intézet tanulmányi, rendtar­
tási s köztartási viszonyainak évnegyedes vizs­
gálatát, meglátogatta a gyakorló iskolát s a 
Csáktornyái kisdedovodát, megnyitotta a tanító­
képző intézet növendékeinek rajz és kézimunka 
kiállítását; meglátogatta a királylaki, miksavári 
és felsőmihályíálvai iskolákat; megtárgyalta 
Bonczodföldön, Teskándon és Káváson az iskolá­
zás rendezésének összes dologi mozzanatait.

május Végéig tea, azonban még kár ezekben sincsen.10 fiilém;l szemben. A bevétel
42.467 K 21 fillérrel emelkedett. : A tavasziaknál marsokkal roszabb a helyzet.

Sójövedékben múlt hóban 7088 K 39 f, január i A tavasziak fejlődése kezdetben nagyon szép és 
—május hónapokban 39291 K 19 f, 1907 május- j kielégítő volt, azonban a beállott szárazság követ­
ben 8508 K 14 í, január—május hónapokban j köziében fejlodérfükbeu visszaül.-v d tk.
48 029 K 12 í folyt lie. Á bevéi<4jelenték xiyen j 
csökkent,.

A múlt hó folyamán leírtak 9371 K 97 f 
egyenes adót s 206 K 40 f hadmentességi díjat;

Szülőföldemen.
„Itt születtem én ezen a tájon, “
A tündért balatoni tájon;
A szép szőlős hegyek, a szép jégényések 
A szivemnek olyan gyönyrüt mesélnek . . . 
Azt meséli nekem a föld minden fája •
Az én szép hazámnak nincs a földön párja !
Alsó erdőn, a terebély fák alatt 
Lenge szellő valamit mondogat . . .
Valami bájosát, gyönyörűt, — édeset, 
Amilyent én máshol hiába keresek . . .
S vele mondja szivem tündéri határon:
Itt születtem én a balatoni tájon ! . .
Kanyarog a széles nt magasan 
Arra, hol az a hires csárda van :
Aztán le a völgybe, gyönyörű mezőbe,
Csalogat a vágyam aranyos erdőbe! . . 
Hullámzó szép búza fut elém az útra 
Köszönti a szivem : ,,itthon vagyok ujra\u
Száll a lapda magasait meg körbe,
Kipirulok gyermekes örömbe ! . .
fitt leszek a cél most, - lialovány kis lelkem
Itt a magas fűben találj el no engem! . .
M essz esz ádt a lapda . . . s a szivem dalolja : 
Vidám gyermekekkel „gyermek lettem ujra\“

Mosolyog ram a szép nap magasan!
Mára hát a játéknak vége van . . .
Letérniük no menten gyepes gyalogúiról}
Jól esik a hős csepp majd. a tiszta kukból . . 
S visszaint valami a terebély fákon:
Itt születtem én a balatoni tájon! . .

Jung K József.

fizetési halasztást 15, ideiglenes házadómentes 
séget 6 esetben engedélyeztek.

Állategészségügy. A haszonállatok egészségi 
állapota május hó folyamán némileg kedvezőt­
lenebb lett, amennyiben a hivatalból jelentendő 
betegségek terjedése folytán a fertőzött községek 
száma 33-ról 50-re emelkedett. Lépfenévei április 
végén fertőzve volt 3 község, megállupínatotr 5

■(—...................................................... l|ilWHjW’i>mii«i»i ,i>iK.^a>jtaMH vw

I A nő.
Irta: Margit mama.

Te kedves, őszinte, boldog »régi« idő ! Eímul- 
i tál s temetkezésedkor magaddal vitted a kor 

szellemét, ezt az áldást termő társadalmi és 
családi életet, amiről édesanyáink, de leginkább* 
csak nagyanyáink regélnek.

Itt-ott megmaradt egy egy család, ahol a nő 
teljes éréiiyel fáradozott fenntartani a »régi jó 
szokásokat« s köréből kiküszöbölte a »modern 
szellem« rósz útra hajió elveit.

Egész lázban vagyunk amiatt, hogy leányaiul 
tejét minél több tudománnyal pukkoijuk tele. 
Ilja! kénytelenek vagyunk kenyeret adni a 
kezükbe, mert hát — valljuk meg — férjhez 
menetelre nem számíthatunk, hacsak leánykánk

szép, vagy leváló gazdag, 
g, hogy a nő mint orvos,

I gyógyszerész működhetik s tanítói, y.-gy iv-ros- 
i kedeimi pályán megkeresheti kenyeret ; ügyvéd, 
j képviselő akar lenni. Hiszen vonzó előny a 
i műveltség s » mai század bán meg is kövétel- 
i hetjük egy intelligens leánytól, hogy a négy 
j elemi osztállyal ne tekintse befi.jezettnek tanuí- 
! irányait; de hogy ilyen pályákra alkalmas volna, 
j azt én kétségbe vonom.

No utánozzuk Amerikát, ahol alig van

A kapás növény -k aránylag jói állották a 
szárazságot, úgy hogy kellő időben jövő csapadék 
mellett még jó tormást szolgáltathatnak.

A legmszabb a helyzet a takarmány félékkel. 
A lóherének igaz egyes h vlyek'ii elég szép ter­
mést adtak, azonban a nem évelő vet- tt takar­
mány félék fejlődése gyenge s a réti füvek s-nn 
volttiK képeseit akként fejlődni, hogy kellő 
hozamot adtak volna.

A lőhet- sek kaszálást és a széna betakarítás* 
e hóban már megkezdődött

A szólok állása kifogás alá man es'k. A szőlőre
OOtKÄ I, 'SW' . 1-1 r.KAh. #« í •

ÍV *

nem valami kiváló
Most mar nem elég, hogy

Nem azokról szólok, akiket szerencsétlenség, 
vagy a családin elhunyta kény szeri' reá, hogy 
a kenyérkeresés nehéz műnk áj ít magukra vállal- 

1 jak, vagy uns kiejök-t t-.rr; ha*zn:fják tel, 
hogy a férjük vá.laira in h -zedő t limitből egy 

I kié fit Seemei jenek. Ezek előtt úszom iie: h tjtok 
í tejet. De elitéi m azokat, akik vsak azért, h >gy 
j megmiilüSsák, mint tudnak megélni férfi támo- 
I gat ás a »léikül, mru szent hivat ásuxtit tűzik ki 
l él rcé'ul, hanem dacolni kívánnak az »erős neme- 
; mel, noha ez a d ez nekik fáj a i<;gj$»bi«;m.

Nem erre van a nő teremtve : nem erre vau 
a nő lelkűlete berendezve!

Szeretet, kedves otthon, boldog családi élet, 
puha meleg fészek, ez keil neki. lilába van 
akár jövedelmi ző állása, hiába van meg a tudata, 
hogy »nem szorultam férfi fám >gitásár.i« lelké­
ben mindig mar ól egy kis ür, mely betöltésre 
vár. Talán s jat magának sem akarja bevallani; 
d ; mikor tudományos kis fejét álomra hajtja,
tszrevél Imái 3s egy egy sóhaj szakad ki keblé­
ből- Egyedül óh. ruiíy egyedül érzi magát szegény! 
Petiig szobaC'ká j a i uos, barátságos (idegen
szemnek !) de neki olyan üres! Mi hián . zik belőle? 
^ ^rj> ti giigy égő gy. rutek . . . Üres a fészek!

le kedves »régi« ieányszoba ! A te fehér ágy­
takaróddal, fehér függönyöddel; csipkés terítékű 
asst a lkadon az imakönyv; olvasni való, ami a

kenyér keresésnek olyan ága, amelyiken nővel ne j lelkedet műveli de az ártatlanság h tumorát nem 
találkoznánk. 8 mi a következménye ? j veri le; — meg a kézi munka/Naplót is talá-

■AesztJ szelíd hajat, elveszti nőiességét, ami ‘ lünk ott s ha felnyitjuk, abból egy árta’lan leány­

keresővé. lakónője leike; úgy érezzük itt magunkat, mintha
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kedvező nagy meleg behatása következtében a 
fejlődés rendkívüli erős es korai, úgy hogy azt 
mondhatjuk, miszerint a vegetatióban a szőlő a 
szokottnál két héttel előbbre van. A termés­
hozam a szőlőnél szépnek Ígérkezik, úgy hogy 
kedvező időjárás mellett nagy termésre számít­
óinak a szőlősgazdák.

A szépnek ígérkező gyümöleshozamra vonat­
kozó remények sajnos e hóban tönkrementek. 
Egyrészt a hernyók milliói, másrészt a kedvezőt­
len viharos időjárás, mely a gyümölcsfákat tel - 
jps virágzásukban érte, a termés legnagyobb 
részét tönkretették.

Az állat állomány takarmányozása tekinteté­
ben e hónap már kedvezőbb volt az eddigieknél.

Az állategészségügyi viszonyok, habár lénye­
gesen nem is rosszabbodtak, de a sertésorbánc 
és sertés vész esetei nagyobb számban fordultak 
elő, mint az előző hónapban, amit a beállott 
melegebb időjárásnak kell tulajdonítanunk.

A gabonaárak ezen hóban is nagy ingadozás­
nak voltak alávetve, amely ingadozás nem nyil­
vánult a gabona árának lényegesebb emelkedése 
vagy csökkenésében, hanem azon változatokban, 
amelyek a gabona árak között egyik h úszónégy- 
éráróí a m k-ikrn előfordultak.

Mint fontos közgazdasági mozzanatot meg 
kell említeni a dunántúli gabonakereskedőknek 
a fedezetlen határidőüzlet eltörlésére irányuló 
mozgalmát, mellyel a tőzsde eme kinövését, mely 
úgy a kereskedőknek mint a gazdáknak nagy 
kárára van, akarják kiirtani.

Aktualitások.
(Vakáció.) Közeledik a vakáció a politikában 

1-, az iskolákban is. A politikusok mehetnek 
haza aratni, vagy üdülni — a nehéz munka 
után. Mert sok és nehéz munkát végeztek, már 
tudniillik aki részt vett a munkában. Nem 
mondhatnánk, hogy valami túlságos nagy szám­
ban volnának a dolgozó honatyák. Sőt egyes 
helyekről olyanforma hangok hallatszottak, hogy 
nagyon divatossá kezd válni a távoliét a tisztelt 
ház üléseiről. A nyári szünet a távollevőkre 
oézve pihenést jelent — a nyugalom után, ami 
nem is olyan rósz foglalkozás annak, aki meg­
szokja. No de nekünk vidékieknek ehez semmi 
közünk. Tartozunk elhinni, hogy választottalak 
tényleg viselik a képünket s a törvényeket nem 
csak a kormány és a minisztérium szürke tiszt­
viselői, hanem a képviselők is csinálják. Ezzel 
a boldog tudattal várjuk a nyári szünetet s 
örülünk annak, hogy atyáinknak is jut egy kis 
szabad idő és még jobban örülünk annak, hogy 
néhány hétig nem a politika lesz ur felettünk s 
a figyelem a kalászos mezőkre irányul, ahol egy 
esztendő sorsa dől el, ahol a verejtékükben

fürdő magyarok gyűjtik a szemet, gyűjtik az ! 
adóra, ágyúra, cifra uniformisra, udvartartásra • 
és egyéb parádékra szükséges milliókat.

Ha már vakációról és pihenésről van szó, , 
i beszélj link valamit az iskolák szünetéről is. A ‘ 

muzsafiak a vizsgákon beszámolnak egy év ered- \ 
menyéről s azután szétrebbennek a szélrózsa ; 
minden irányában, hogy két hónapon keresztül ' 
boldogan éljenek. Ez a szabadság nélkiiiözhe- ! 
tétlen az ifju szervezetnek, amelyet elég jókor 
kezd sanyargatni a tudomány. Azonban legyünk 
egészen nyugodtak afelől, hogy az elemi okta­
tás nem gyötri agyon a kis magyarokat, akik 
oly kevés időt töltenek az iskolában, hogy szinte 
csodálkozik az ember, ha egy tanító nyakára 
zsufolt rengeteg gyerek valamit meg is tanul és 
méltán bámulhatunk, hogy a középiskolába kerülő 
apró ember minden átmenet nélkül hogyan 
képes beletörődni a háromszorosra növekedett 
munkaidőbe.

Mert az elemi iskolában ma már annyi a 
vakáció, hogy szinte az a kivétel, ha a gyerek 
a könyvvel vesződik. Év elején a beiratások, év 
végén a vizsgák csípnek el néhány hetet az 
esztendőből; ezután következik karácsony, hus- 
vét, szüret; jönnek a nemzeti ünnepek, kereszt­
járó hét, a zsidók külön ünnepei; ahány orszá­
gos vásár, annyi szünnap, tanító gyűlések, 
madarak és fák napja és a jó Isten tudná még 
felsorolni azt a sok titulust, amely mind szabad­
ságot, pihenést és nyugalmat jelent. Még csak 
egy kis járvány kell hozzá, hogy az iskolákat 
bezárják s azt vesszük észre, hogy a gyerek két 
hónapig járt iskolába, amely idő alatt nem 
nagyon dagadt meg a feje a tudománytól.

Hiszen nem mondom én, hogy fogják be az 
apró népet az élet igájába, de azt hiszem, hogy 
az örökös vakációzás nem nogyon alkalmas arra, 
hogy a jövő generációt a rendszeres munkához 
szoktassa. A sok szabadság miatt nem jut idő 
a tornatanííásra, a testedzésre, sőt ma már talán 
az elemi ismeretek alapos oktatására sem.

Sok szép vívmánya van a modern pedagógiá­
nak, amely iránt leghálásabbak lehetnek a gyer­
mekek, mert kirekesztette az iskolából a pálcát 
s a gyermekeket.

* * **
(A párbaj.) Ne izéljenek az urak ! A párbaj 

ellen nem használ a kongresszus. A tüdővésznek 
sem ellenszere a beszéd, a felolvasás és a krokodilus 
könnyekben felhígított humanizmus. Más kell 
ide urak, más. A párbaj eilen drákói törvény, 
a becsület szigorú védelme, a tüdővész ellen 
pedig jóiét, műveltség és szanatórium.

Hiábavaló minden szép beszéd addig, amig 
az uralkodók hadseregekkel játszanak ; amig a 
becsületet biróság előtt keresni a lovagiasság 
szabályai szerint csak nem lovagokkal szemben 
szokás; amig a megsértett becsület olyan olcsó

kápolnában volnánk; szinte szerelnénk letérdelni 
a hívogató imazsámolyra: tudjuk, hogy az itt 
mondott ima Istenhez talál. Léptek ballszanak. 
belép a fehér birodalom úrnője Kezében virág 
csokor, mit gyorsan rendez apró vázákba ; ide 
is, oda is jut belőle, mi üde elevenséggel, édes 
idattal tölti be a kis szobát. »Aki a virágot 
szereti, rósz lélek nem lehet.«

Azután kötényt köt és siet édes anyjával meg­
osztani a háztartás gondjait.

le ebből a kis szobából indulsz az élet útjára, 
hozományod egy nagy kinccsel gazdagabb, — a 
holdogítással.

Most nyisíiunk be egy »modern« kis leány 
SZl>bájába. Jaj milyen pompa!

Az ágyon csipkés selyem takaró; a vastag 
szőnyegben majd eltűnnek a kis úrnő apró 
•bacskái. A fehér leányszobában látott dolgozó 

‘ysztalka helyét itt egy kifogástalan pipere asztal 
ogla!ja el. Rajta költői rendetlenségben hever 

oaj*ütő vas, rizspor, arckrém, szalag, fátyol stb. 
>*1 ilyen haszontalanok is ezek a mai szoba­
lányok, hogy semmit sem raknak el szem elől !«

Ha't az imakönyv? az nincs sehol. Úgy lát­
lak btkán vau reá szükség. Szegény nő, aki
*tei)t nem hiszel, hova fogsz fordulni, ha rajta 
ívüi senki nem segíthet? — De mégis! Egy 

'orkötéses csattos könyv! Napló. Olvassuk: 
>uJahb hódításom« . . .

lahát már hódít a kicsike! Udvarolnak neki 
?u <in* Nem csoda, hiszen Ő már megtanulta, 
'"p viselkedjék egy sikkes kis leány. — Az 
aieoeskája elég csinos, a nyelve is jól pörög, 

kellemesen el lehet vele szórakozni.
N

hanyagul vet a hevemre, sietve dobja le sport 
ruháját s elegáns utcai Rulettet ölt. Hja! itt a 
korzózás ideje. Ugyan egy kicsit fáradt szegényke ; 
meg szinte már unia is a sok öltözködést. Ma 
délelőtt pedig csak azért is kiment sétálni, 
nehogy azt gondolják, hogy a műit éjszakai sok 
tánc megártott neki, — Tükörbe néz. Bizony 
egy kicsit halovány; dohát! egész éjjel mulatni, 
dé'előtt sétálni, délután tenniaezni, este megint 
sétálni; mikor ez igy megy nap nap mellett": 
nem csoda, ha a szegény kifárad. Azon a kis hala- 
ványságon könnyű segíteni, de azért is meg­
mutatja, hogy neki lesz a legjobb kedve a 
kávéházban, ahol zene lesz ma este.

Még van itt néhány szemre való gyerek a 
tegnapi juniálisra jött táncosokból; ki tudja ? 
„Addig üsd a vasat mig meleg“, — érthetőb­
ben — „addig fogd a férjet, mig lehet.“ Nem 
is hiába feleselt a halaványságról árulkodó tü­
körrel, hogy ma azért is igen aranyos lesz. 
Egy bolondos törvényszéki jegyző, kinek már 
előbb is tetszett, úgy bele habarodott, hogy 
éjfél felé megkérdezte, hogy „szabad-e beszélni 
a mamával“?

A modern kis leány engedelmet adott rá. 
Miért is ne! Sokan udvaroltak már neki, de 
mint kérő eddig egy sem jelentkezett. Ki tudja, 
mikor akadna még egy. No meg had irigy­
kedjenek a barátnők. Igaz, hogy jobban szere­
tett volna már most előkelőbb állást foglalni el 
a társadalomban és representálni, de hát még 
igy is lehet belőle méltóságos asszony. A vőle­
gény jelölt is elég csinos fiú, ugyan egy kicsit 
csendes, nem szóvivő a társaságokban; de

portéka, hogy néhány koron ácskába kerül a 
piszkolódás, a rágalmazás; a szemtelenkedéssel, a 
nyegleséggel szemben pedigcsak egyféle megtorlást 
ismer a társadalom : a párbajt.

Szép dolog az igének hirdetése, nagy erő rej­
lik az agitáció folytonosságában, az elvek han­
goztatásában, de sokkal nagyobb erő a társa­
dalmi kényszer, amelyet támogat a törvények 
enyhesége. Barbár, ósdi, elkopott intézmény s 
nem is komoly férfiaknak való a párbaj, de v n 
és lesz mindaddig, amig a polgári felfogás és 
becsület szabályai nem lesznek mindenkire nézve 
egyformák; amig a paragrafussal és karddal 
mért becsület között külömbséget lesznek a 
lovagias körök.

És ki az ördög nem akar lovag lenni? Hiába 
fölényeskedünk, hiába fütyülünk a lovagias 
kódexre és minden cafrangjára, annyi erőnk már 
nincs, hogy adott esetben szembe helyezkedjünk 
a társadalmi felfogással. Aki ezt meg meri tenni, 
az vagy próféta, vagy bolond. A próféták pedig 
rendszerint kevesen vannak.

Bizony meg kell elégednünk azzal, hogy szid­
juk, pocskoljuk a páros viadalt s ha a párbaj- 
ellenes kongresszuson valaki a tyúkszemünkre 
lep, segédek u án nézünk és verekszünk. Amint­
hogy az alkoholellenes kongresszus után bort 
iszunk. Mert nem ott fogjuk meg a d >log végét, 
ahol kellene; nem a bacillus fészkét pusztítjuk, 
hanem egyenként akarjuk összefogd«>zui a b.tcii- 
lusokat, hogy okos szóval lelkűkre beszéljünk: 
méltóztass inak eltűnni a földről.

Amatör kiállítás Nag* Kanizsán.
Nagykanizsa város amatőrjei kiállítást rendez­

tek képzőművészeti tárgyaikból. A gazdag és 
Ízlésesen rendezett kiállítás örvendetes jele annak, 
hogy most már a vidéken is terjed a művésze­
tek szeretete, erősödik a művészi Ízlés, a kultu­
rális élet jobban kezd pezsegni s az a centrali­
záció, amely minden szellemi erőt és minden 
kulturmozgalmat a fővárosban zsufolt össze, 
egészségesebb, egyetemesebb fejlődési iránynak 
ad helyet.

A nagykanizsai amatőrkiállítás nem nagy 
művészeti esemény, de mindenesetre bizonyítéka 
annak, hogy vármegyénknek intellektuális 
erőkben gazdag városa a kulturális célok szol­
gálatában előljár s az a lelkes gárda, amely a 
kiállítást szervezte, nagyobb akcióra, nagyobb 
alkotásokra is képes lesz, ha a közönség elisme­
réssel és méltó érdeklődéssel kiséri munkáját s 
a műizlés fejlesztéséhen versenyre kel azokkal, 
akik nemes hevülettel küzdenek a vidék kultú­
rájának megerősítése érdekében.

Gróf Batthyány Pál, vármegyénknek a kultu­
rális haladás minden mozzanata iránt melegen

ja.L^aawwMMPfiMririwí’iwi mi mmrmm m mmm9SSSBB999SBSSS9
lékre. Másnap csakugyan m.gjelenik a „meg 
hódított“ mint kérő. Már akkor a kis ieánv 
bemondása alapján a papa és mama tanácsot 
tartott .k s beleegyezésüket adják, mert, noha a 
papának elég jő állása van, kevésnek bizonyul 
a bevételi rovat a kiadásival szemben, pedig 
még egy serdülő leányuk is vau, ha már most 
egészen eladásodnak, h >gy fognak mutatni, mire 
az a másik is eladóvá fejlődik.

Esküvő után pár hónappal már jajgat az ifjú 
férj. (O jajgat legelőször.) Azt hitte szegény, 
hogy nyugalmas életet, boldog otthont és jó 
kosztot nyer az által, hogy megnősül. A ven­
déglői szószoktól már irtózott s alig várta a jó 
házi ételeket. Do hát a kis menyecske nem is 
ért a háztartáshoz, meg nem is akar érteni. 
Mire valók a szakácsnők ?

Azt tudja, hogy az asszonynak több szabad, 
mint egy leánynak, elmaradhat az unalmas 
gar-de-sdames. Azt is látja, hogy a férje na­
gyon szereti. De hogy ezt a szeretetet hogyan 
gyarapítsa, férjet hogy fűzze mindszorosahban 
magához, az nem tartozik tudományai közé.
Arra senki sem tanította meg, ho^ férfiul

hű, ép itt jön. Kezében tennis rackets, mit | hát azért lesz ő a neje, hogy kinevelje az effé

szivéhez legrövidebb ut vezet a gyomrukon ke­
resztül. Pedig ezt egy igen okos ember mondta, 
ami máig is igazság maradt.

Ért az alkotmánytanhoz, mértanhoz, a mytho- 
logiában is elég jártas. Kifújja egy szuszra 
Priamos trójai király leányának Kassandrának 
történetét, de hogy a töltött káposzta mi fán 
terem, abból legfeljebb annyit sejt, hogy ká­
poszta is kell hozzá, — mivel az a nevében 
bennfoglaltatik.

A férj eleinte tűr, később zsörtölődik, békét-
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érdeklődő főispánja készséggel vállalta a kiállí­
tás védnökségét s pünkösd vasárnapján nejével 
együtt Nagykanizsára utazott, hogy a kiállítást 
megnyissa. A főispán kíséretében voltak Dr 
Szigethy Elemér t. főügyész, Dr Thassy Gábor 
m. főorvos, Bubics Tivadar, Czobor Mátyás, 
Dr Marik Pál vármegyei aljegyzők, Horváth 
István, Borbély György főgimn. tanár stb.

A nagykanizsaiak impozánsan és a magyar 
vendégszeretet igaz melegével fogadták népszerű 
főispánunkat és nejét.

A reggel Y2 9 órakor érkező vonatnál 
Véesey Zsigmond polgármester és Viosz Ferenc 
főszolgabiró vezetése alatt körülbelül 5U tagú 
küldöttség várta a vendégeket.

Véesey Zsigmond polgármester Nagykanizsa 
város közönsége nevében örömmel üdvözölte 
főispán ur Öméltóságát. Gróf Batthyány Pál 
főispán pedig köszönetét mondott a szives fogad­
tatásért s kijelentette, hogy mindig örömmel jön a 
vármegye legnagyobb városába.

Az állomásról a grófi pár, kíséretével a Fereno- 
rendiek templomába hajtatott, ahol misét 
hallgattak.

Tíz órakor gróf Batthyány Pál és neje a 
kiállításba mentek. Az épület előtti tér zászlók­
kal volt feldíszítve, a lépcső feljárat virággal 
telehintve. Itt hölgyek fogadták a grófuét s 
rózsa csők rókát nyújtottak át neki.

Véesey Zsigmond polgármester kérte ezután 
a főispánt, hogy mint a kiállítás védnöke, azt 
nyissa meg; Nagykanizsa város közönsége — 
úgymond — nagy örömmel látja itt főispánját, 
aki nemcsak a politika és kormányzás terén 
agilis, hanem a kulturális és társadalmi moz­
galmaknak is vezetője, üdvözli a grófné Öméltósá­
gát, hálás köszönetét fejezi ki azon megtisztel 
tetés felett, hogy a kiállítást látogatásával 
kitüntette.

Gróf Batthyány Pál a következő beszéddel 
nyitotta meg a kiállítást :

>Igen tisztelt Hölgyeim és Uraim !
Mindenekelőtt hálás köszönetéin et fejezem ki 

a gyöngéd figyelemért, mely ezen szép kiállítás 
védnökségét reám ruházta.

Nagy készséggel teszek eleget ezen megtisztelő 
megbizatásnak, mert az a meggyőződésem, hogy 
a társadalmi erőknek egy közös nemes cél felé 
való egyesülését támogat ni — mindnyájunknak 
szent kötelessége.

Sokszoros ezen kötelezettség a jelen kiállítás 
alkalmából, mely Nagykanizsa város társadalma­
im k^közérzéaébői fakasztotta a művészet, az Ízlés, 
a tudás és ügyesség egyaránt nemesítő és tanul­
ságos versenyét.

Szivem mélyéből óhajtom, hogy a szép lelkek 
szövetsége hozza meg a szépítő egyesületnek az 
anyagi sikert; egyben pedig maradjon Nagy­
kanizsa város szellemi — soha el nem múló 
emléke.

! A kiállítást ezennel megnyitom.«
Éljenzés fogadta a főispán szavait, a melyek 

I után a grófné Győrit/ Jánosáé, a foisp ín pedig 
Tripammer Gyula kalauzolása mellett a tárlatot 
tekintették meg.

A grófné figyelmét megragadták a remek 
műipari tárgyak, amelyek a nagykanizsai hölgyek 
kiváló műizlését tanúsítják.

Kitűntek eredeti képeikkel Gyenes, Horváthné, 
Keuedi Erzsébet, Győrffy Jáaosné és Sdívái.

A főispán környezetének azt a kijelentést 
tette, hogy a kanizsaiak méltán büszkék !-hétnek, 
mert a tárlat igen szép.

A főispán! pár és kísérete az 1 órai vonattal 
hazautazott Zalaegerszegre.

A kiállításon ezret meghaladó műtárgy vau 
ízlésesen csoportosítva Nagyon szépek az eredeti 
képek s az am ;tőr felvételek. Zalaegerszegről 
öághy Jjfljosné úrasszony és Sziget hv Tibor 
állítottak ki hangulatos és szépen kidolgozott 
képeket. Szigethy Tibor VI. gimn. tanuló képei­
ben határozott tehetség nyilvánul meg s általá­
nos elismeréssel szólnak a jeles ifjú ügyes ecset- 
kezeléséről.

Cz.

lvnkedik. Hiszen hogy semmi sem Ízletes, ami 
nz asztalra kerül, azt belátja az asszonyka is, 
de mi lehet a hibája? Ki tudná azt? Elég csú­
nya a szakácsnétól, hogy 30 korona havi bér 
mellett nem tud jól fizni, pedig sokba kerül a 
háztartásuk.

A menyecskének nincsen ideje utárma nézni, 
mert a séta, zene, tennis, a különféle egyleti 
gyűlések s az oly nélküíö. heteden jourok stb. 
minden idejét elrabolják.

Közelget az este. A férj haza jön az irodából 
fáradtan, levertem Milyen jól esnék neki a kis 
feleség jelenléte, csevegése. Az asszony ki tudja 
hol kavézgat? Pardon ! a modern világban az 
nem divat, — teáz és sandwichesez.

t A cselédek, egyik jobbra, a másik balra. 
Nincs itthon a macska, circognak az egerek, 
hzerencse, hogy a ház fejének kapukulcsa van, 
legalább bejuthat a lakásába.

Vagy egy óráig unatkozik és mérgelődik 
magában, azután elmegy a kávéházba. ' Meg­
szokja a legényélet második kiadását. Akár­
hányszor a reggel veti haza.

Most már az assszonyka kezd jajgatni Az 
ma inkább jár korcsmázni durva cimborákkal, miut 
elegáns társaságba a nejével. A pénzük sem 
futja már mindenre. Sajnos, egy kezdő hiva­
talnoki fizetés még szerény megélhetésre is taka­
rékosságot igényel. Hat még mikor a férj 
korcsmában, kávéházban dorbézol, az asszony 
sport és sikkes szereplés után fut, a háztartás 
vezetése meg teljesen a hűtlen, lelketlen cseléd­
ségre marad, siralom vár arra a családra.

Zalavármegyei
Gazdasági Egyesület közleményei.

Védekezés a jégeső ellen.
A röviddel ezelőtt még nagy mértékben gyako­

rolt viharágyuzást a tudomány embereinek lesújtó 
Ítélete alapján jóformán mindenfelé beszüntették 
s ma már csak kicsinylő mosoly jut osztály­
részéül annak, aki a levegőbe való puffogtatást 
védi, vagy talán még gyakorolja is.

A viharágyuzás sok szép reményekre jogo­
sította fel a gazda közönséget, m-rt mint azt 
sokan állították, tényleg elűzte a viharfelhőket 
onnan, ahol ágyuztak s így különösen a szőlő­
területek valóságos ágyutelepekké kezdtek átala­
kulni, ahonnan rettenetéi lövöldözés indult meg, 
valahányszor csak egy kis viharit: Ihő mutatkozott 
a láthatáron.

A vélemény ennek hasznát illetőleg nagyon 
megoszlott, s Olaszországban az állam tudós 
meteorológusokkal tétetett kísérleteket arra nézve, 
hogy mily tényleges haszna van a viharágvu- 
zásnak ?

E tudósok a kísérletek alapján kimondták a 
lesújtó nézetüket s ezóta már csak egy pár 
viharágyu hallatja szavát, ha a láthatár 
viharfelhőket mutat.

A gyakorlati tapasztalás felvetett itt valamit, 
amelynek volt ugyan magja, de csira képessé

; Már a mama is észrevett valamit s vaj bitóra 
: fogja leányát, kit nem is sokáig kellett biztií- 
I nia. It érjenek az a kijelentése, hogy $< megye- 
\ bálra nem fognak elmenni, mert nincs rá sem 

toilette, sem költség, --- teljesen kihozta a sod­
rából. Sirva panaszolja el, milyen hibával telí­
tett férjet választott magának. Mindig zsémbei, 
semmivel meg nem elégszik, kimaradsz éjszaka, 
néha durvaságig nyers, azt sem akarja, hogy n 
neje szórakozzék.

Most már a mama is segít jajgatni kis leá­
nyának.

Milyen kényelemben nevelte, részesítette miu- 
dsn jóban, óvta még a szellőtől is, csak szóra­
koztatására gondolt s most ez az elkényeztetett 
baba hogy tűrjön még durvaságot is. Az nem 
lehet.

Szalad a papához. Had jajgasson ő is. X ; .y 
a tanácskozás. Pénzzel kellem őket segíteni, az 
még javíthatna a dolgokon. Jaj, de az a ]). pá- 
nak kemény dió. Számítgat. Hiszen fáj neki ja 
gyermeke boldogtalansága, de hát honnét vegye 
a pénzt, mikor még itt a másik leány is.

Hopp megvan! Ő elég eszes és szór-al­
mas volt az iskolában, meg kell vele értetni, 
hogy a mai világban az a legboldogabb, aki’ 
maga keresi meg a kenyerét. Itt az élő példa 
nénjében. Hogy szerették egymást s abg pár 
hónapi házasélet után kész a boldogtalanság. 
Tanulni fogsz édes, mond a mama. Hidd el 
legirigylendőbb, aki nem lesz rabszolgájává egv 
férfinak sem. Magod ura leszel. Válassz pályái : 

Had jajgasson O is szegényke. Miért lenne

nem tudta azt tenni, mert oly eljárást követett, 
amely jó eredményre legfeljebb csak elvétve 
vezethetett volna, ami talán néha kis mértékben 
he is következett, ami hitet és reményt táplál­
hatott ugyan, de meggyőződést éppen nem szerez­
hetett.

Ugyanazon eljárást követték a tudósok is 
mint amilyet a gyakorlat emberei, természetes 
hogy ítéletük csak kedvezőtlen 1 címlett, am<*!y 
iájárás mellett az elvétet leég tán csak oly kis 
mértékben jött elő történetesen, hogy még ló; 
sem volt képes ébreszteni.

Ila azonban a tudósok egy kié it körültekin­
tsen jártak volna el és' nem puffbgtatíak 
volna épen olyan rendszertelenül és meggondolat- 
lanu!, mint a laikusok, akkor talán 'sok oly 
dologra jönnek reá, amelyet már tudományos 
elméleti alapon is kikutathattak volna, t. i. arra, 
amit már régóta tud a meteorológia, hogy a 
porszemek körül a levegő párása ta könnwu 
1-csapódik, amelyből kifolyókig a p ,r áhai m.ü 
alakú’átok jöhetnek elő a légkör felhőzetében,' 
am< *3 «tűikti;atos folytan a légképződés a iér 
körben annál inkább meg lesz zavarható, miutá-i 
a porszemek nemleges villamosságu töltésüek" a 
légkör p«dig igenleges, Így azután nagy zavar 
támad a légkör villamos telítésében is,*s a lég- 
kör igenleges villamos töltése nem várt támadást
kapott a per zemvk nemleges töltésétől, ez k 
e 1:' ii védekezése által nem mfiködh tik közre 
a jégeső képző ! ér -mert mint tapis tálát- 
!> ,l L,U.^U‘X * v* ^azIlu* imi-ts k néniül J . • »- -; nem 
k- pzódík, — így a por két utón is közreműködik 
hogy csak eső, de ne jégeső essen, ’
jtg e ien vuió védekezés elméleti 
lenne oldva,

A gyakorlati kivitelre azonban most az volna 
a feladat, hogy a porta magasba felvigviik, ami 
különösen a zivataros fejlődéseknél nem is oly 
nehéz feladat, de itt arra egy kitörő erőt kell 
igénybe vennünk, amire legalkalmasabbaknak 
látszanak a röppentyűk, amelyek oly anyagokkal 
lennének vegyítve, amely anyagok, midőn a 
röppentyű legmagasabb helyét elérte, annak 
robbanása folytán szintén robbannak és igen erős 
füstöt terjesztenek el, vagy pedig port 'szórnak 
széjjel.

Ezen füst, Hzen por a felszálló légáramlás 
folytán mely a zivitsr képződésénél mindig 
megvan — a magasba lesz ragadva, s olt az 
előbb említett zavart aztán előidézi.
.A viharágyuzás kedvező esetei is valősziaülejr 

iaKkoi állottak elő, amidőn a levegő por va^y 
füst tartalma nagy volt s ez az ágyuz is követ­
keztében a magasba vitetett, vagy pedig a 
lőpor füstjét vitte fél a légáramlat,^ „z ebben 
lévő el nem égett szénrészecskék tették azt, ;u: , 
a por is elvégez. Ez annál valószínü.m, nd T(jj 
I4 ránc!aoi azághan kedvezőbb eredményeket ^ 
el a viharágyuzás terén, mint másfelé, itt '1
''jyrrvatamam-aem« v«MinnMnn’.’i«my. -- ^ pVo . g
különb a família bármelyik i ovjáuá ° A " aHogy .
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u?ui által a 
módja me -

gjáoá ? 
van- ov it

az m 
küzdő tár-'

szive mit szól hozzá és ked 
sem tesz. Majd beleszóldk a több’ ; •• 
között s mellette a fiatal párnak 
micske. Mire sokba kerülői- a J , i,lt x . '! 
f >g. A mamának ugyan fáj, I ’g1"» eresmiS
vend hét olyan gondtalan le ár ‘';g> "" Ilem or"« 1 I • > ive-ethci', mint aza luasiK, de a u i -u seaíiur \ M , ,„ . h 1 km!, míg ’ehet.

Egyebet nem tehetvén. • ... . ,, I V - < /! . 1 szidja a r -sz férn-ket.a dráguló életet, ahaszvr ... , , . J ’
ez mind oka gyermeke b . j , , . .. ,-,4- ■ 1 ádogta!ansa>atvi!c. Csaksaját magara nem h-r \- - .ff . c»\ - agszi... Nem jón rá, hocryo a fobunos. ’ 8-y

kái nézel rám okr -n < i iri>. .. . ,, . . o-j tn vdsztjosiő m kedves
V . . k olvastad soraimat s azt látod,
v } Ul."u'31 1^i /ata, csapd c lapot í<>"dköz, de

4 bernied, hogy meggyőztelek, kisebbik leá-
nP K;;:nrvet nyomj a kezébe, hanem

tuzokanaiaE Tudomán-vv, i it<l »manyos asszony nagyon sok
van, Csak jo h.uíiasszony van kevés.

1> hooves inam-$ mdh tud, hogy -t nő a
Sr'Äan-r

k) -vi hajszák női megkötöztetett. A legtöbb ha 
.zeielmes, süket is, vak is. H t eljuth ltunk egy. 
y Világtörténet! nagy h8«meny indító okához,
minf Lb,>i?,CtUe0 egy 8ZéV 8zemI>ár tűnik elénk, 
mint kezdőpont,

(Folyt, köv.)
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röppentyűket használtak, amelyek a füstöt inkább 
szórták fent szót, mint a viharágyuk, amely 
utóbbiaknak füstje lent marad.

A védekezésnél viasza kell tehát térnünk a 
lövöldözéshez s oly röppentyűket kell a magasba 
röpítenünk, amelyek vagy port szórnak szét oda­
fent, vagy nagy füstöt gerjesztenek akkor, amidőn 
a legmagasabbra emelkedtek.

Ezt pedig tennünk kell a vihart megelőzőleg, 
amit nekünk a barométer elég korán mutat, de 
a nyomasztó lég is eléggé tudtunkra ád, már 
ekkor kell porral, füsttel lehetőleg telítenünk 
a levegőt, amit aztán a vihart képző felszálló 
légáram magával ragad s megmenti a terménye­
ket a jégveréstől, s legfeljebb egy sebes esőt 
hoz.

A természet már maga megmutatja ennek 
helyes voltát s alföldi ember ösmeri is az úgy­
nevezett jász esőt, amelynek közeledtével elsötétül 
az égbolt, s azt hinné az ember, hogy most oly 
jég esős zivatar jön, amely mindent összever, 
pedig nem történik semmi ilyes, sőt sokszor 
vgy szem eső sem esik, csupán óriási szél és 
por, í mely felkavarodva száll mindenfelé, igy a 
magasba is, s a feketének látszó felhőkből nem 
hull le egy szem eső sem, mert a felszálló por 
megakadáhozza azt, s egyáltalában az a szél­
vihar, mely előzőleg nagy port vert fel, nem 
igen hoz esőt . Valószínűleg innen ered a példa­
beszéd is.

Én ezen most még csak elméleti fejtegetései­
met műtermi kísérletekkel is tudom már támo­
gatni, amennyiben füstemésztésnél igen szép, 
valóságos látványosság, amint a villamosság s 
örvénylő tek érvényé forgásba hozza a füstöt az 
ily porral teli légkörben.

Vagy ott, ahol a füsttömeg oly nagy, hogy a 
a felhasznált villamos áram nem bir vele, ha 
port hintünk a füst közé, azonnal megbontja azt 
és megsemmisíti, amit előbb meg sem tudott 
bolygatni.

Mindezek tehát bizonyítják, hogy lövöldözéssel 
újabb kísérleteket kell tenünk, de ne csak puffog- 
1 ássunk, hanem kicsit gondolkozzunk is mellette.

A kísérletekre pedig annál inkább legyünk 
elkészülve, mert kilátás van arra, hogy a jég­
verés több felé megjárja szokott és nem szokott 
útjait.

A Balaton vidéke, amelynek oly sokszor kijut 
a, jégverésből, elsősorban szervezkedhetnék, hiszen 
e kísérletek akármely felhős égboltnál is meg­
tekinthetők s ha zavart hoz elő a felhőzetben 
a por felröpítése, úgy akkor a jég elleni véde­
kezésre is alkalmas leend e módszer. A kísérletek 
alig néhány száz koronányi költséget okoznának, 
beválásuk esetére azonban megmérhetlen lenne 
a haszon.

A továbbiakra szívesen szolgálok felvilágosí­
tással bárkinek, ki hozzám fordul. Budapest. II. 
Duuáti-utca 2. szám. Meteor.

A Schloesing védőszerek.
Mielőtt a Schloesmg-fóle gyártmányok vázla­

tos ismertetésére áttérnék, szükségesnek tartom a 
gazdaközönséget a gyártó egyéniségével is némi­
leg megismertetni.

Schloesing Teofil, akinek nagy vegyi munká­
ját az egész világon ismerik, franciaországi nagy­
tekintélyű agronom ohemikus, kinek tudományos 
kísérletek alapján gyártott szerei a gyakorlati 
kísérletek folytán lettek első sorban Franciaország­
on s azután az egész világ szőlőtermelő vidé­
kein bevezetve.

Ma már nemcsak a marseillei részvénytársa­
ság gyára, hanem a mindinkább fokozódó szük­
ségletnek megfelelőleg öt másik gyár készíti a 
Schloesing-féle védőszereket.

A Schloesing-féle védőszerek a szőlő növényi 
i állati élősdijeinek kipusztítására szolgálnak.

A védőszerek két külön csoportba oszthatók, 
u. m. rézgálicos és kénporos készítmények.

1 -A rézgálicos készítmények célja a peronospora 
i leküzdése. Ilyen a Schloesing-féle bordói por. 
i Főelőnye abban áll az eddig alkalmazott bordói 

porokkal szemben, hogy rendkívül nagy a tapadó­
képessége, miáltal megakadályoztadk az, hogy 
a permet a szőlőnövényről lemosassék.

A bordói por alkalmazására vonatkozólag 
ismertető füzeteket bocsátott ki a cég magyar 
nyelven, mely ismertető füzetek a Zalavármegyei 
Gazdasági Egyesületnél bárki részére rendelke­
zésre állanak, illetve ievélbeli megkeresésre meg- 
küldetnek.

A védőszerek másik csoportját képezik a lecsa­
pott kén por és annak készítményei.

A lecsapott és eddig használt párolt (su’olimált) 
kénpor közötti főkülönbség az, hogy előbbinek 
porfinomsága 8U00-szer nagyobb a sublimáít ; 
kér-porénái, vagyis miután a kénpor hatékony- j 
sága annak porfiuomságától függ, hatékonysága 
is tetemesen nagyobb ainazénál.

A lecsapott kénpor a világítógáz előállításá­
nál akként nyeretik, hogy a száraz el párolog­
tatásra szolgáló kazánokból eltávozó széngáz 
által magával ragadott, a szénben levő kénessav 
alakjában eltávolodó kén, a finomítás alkalmával ' 
mint kén por visszamarad.

Tekintve a lecsapott kénpor nagy porfinom- 1 
ságát s igy nagyobb hatékonyságát, már abban I 
is nagy előnyt találunk, hogy éppen porfinom- ' 
sága és nagyobb tapadóképessége következtében ! 
abból csak !/5 résznyi mennyiség szükséges, mint I 
a sublimáít kénporból.

A lecsapott kénpor aszerint, amint azt kizáró- : 
lag növényi vagy állati élősdiek ellen alkalmaz- ! 
zuk, vagy tisztán magában, vagy más szerekkel \ 
keverve jön a forgalomba.

A lecsapott kén por különböző keverékei:
A kénpor egymagában.
A kénpor elegyítve rézgáliccal (5—6°/0 kén­

savas rézoxid.)
A kénpor elegyítve vasgáliccal (15—18°/0 

kénsavas vasoxidul.)
A kénpor elegyítve nicotinnal.
Az első főleg a lisztharmat, az oidiura (erysiphe 

tuckeri) ellen jön alkalmazásba, de használható 
a szőlő zöld bolhája, a szőlőmoiy, a szőlőilonca 
és a vörhenyes szőlőmoly kukacai ellen is.

A rézgálicos lecsapott kénpor kiegészíti a réz- 
gáliccal vagy bordói porral való védekezést a 
szőlő peronospor áj a ellen, vódszer egyúttal az 
oidium és az előbbi állati kártevők illetve élős­
ködők ellen is.

A vasgálicos lecsapott kénpor az antracnosis 
és chlorósis ellen szolgál védszerüi, tekintettel 
még az oidium kártételeire is

A niootinos kénpor mindenféle növényi és 
állati élősdi sőt rovarkárok ellenében is megvédi 
nemcsak a szőlőt, de a gyümölcsfákat és kerti 
véleményeket is.

Hosszadalmas és mégsem volna kielégítő, ha 
ezen rövid ismertetést még több tájékoztatásul 
szolgáló adattal ki akarnám egészíteni, miért is 
utalok egyszerűen a gyártmányok megbízható­
ságának jelképezéseül az Ordódy Lajos, a Gazda­
sági Lapok főszerkesztő te és J. Meline volt 
francia földmű velésügy i minister között folyt 
levélváltásra, melyben utóbbi többek között a 
következőket Írja : »Azt hiszem, hogy a Schloesing 
Frérés marseillei ház, mely a mi legnagyobb 
agricuitur-chemikusaink egyikének auspic urna 
alatt jött létre, egy nagyon komolyan veendő és 
bizalomra érdemes vállalat. E vállalat gyártmányai 
kiáltották a próbát és nagyon keresettek a francia I 
szőiőművelők részéről.« 1

A szőlő ellenségei ellen való védekezés terén 
folytonosan haladnunk, az újabb és újaid) vív­
mányokat a gyakorlatban ha nem is mindjárt 
alkalmaznunk, de kipróbálnunk kell, miért is 
melegen ajánlom gazdaközönségünknek, hogy 
ezen szerek leírásának elolvasása által magának 
meggyőződést szerezzen azok mibenlétéről s a 
gyakorlatban azok használhatóságáról kísérletek 
utján győződjék meg.

Egy kísérlet alig kerül néhány fillérbe, miért 
is az igy hozandó áldozat, amennyiben annak 
sikere mutatkoznék, bőven meg fogja téríteni a 
rá fordított munkát és költséget.

Ez ügyre vonatkozó részletes felvilágosítás és 
ismertető füzetekkel valamint útbaigazításokkal 
a legnagyobb készséggel szolgál a Z tl-avármegyei 
Gazdasági Egyesület.

-k-

Védekezés az amerikai köszméte liszt­
harmat ellen.

Európában vannak ez idő szerint országok, 
közöttük hazánk is, ahová az amerikai köszméte- 
liszt harmat még nem jutott eb A veszedelem 
ellen való okszerű intézkedések tekintetébe i 
ajánlatosaknak tartjuk a következő rendszabályo­
kat foganatosítani.

1. Azonnal betiltandó valamennyi olyan ország­
ból va o Ribes- behozatal, ahol a betegség már 
meg van állapítva

2. Állami jutalmak kitűzése olyan egyéneknek, 
akik legelső ízben fedezik fel a betegséget : z 
országban, illetőleg annak valamely kerületében.

8. Ha a betegség szórványosan bármikor 
hazai területen felismertetnék, az ott előforduló 
összes köszméte és ribiszkebokrok kiirtandók és 
elégetendők, összes részeikkel, tehát netalán! 
gyümölcseikkel egyetemben.

4. Minthogy e betegség előszeretettel támadja 
meg a magas törzsű köszmétéket, ilyenek ténvész- 
tése és szaporítása kerülendő, mivel bizonyossá 
vált, hogy a betegség az alanyul szolgáló Ribes 
aureum-ot is fertőzheti.

5. A betegségtől fertőzött vidékről köszmétét 
vagy ribiszkét átültetni, vagy elszállítani tilos.

6. Ha a szóban forgó betegségtől fertőzött 
vidéknek valamely faiskolájából, vagy kertjéből 
szállíttatnának egyéb fanemek, úgy ezeket 
az érkezés után 2°/0-os bordeauxi folyadékba 
áztatjuk 5 —10 percen át.

7. A makacs ellenség ellen való sikeres véde­
lem szempontjából szükséges, hogy a fenti rend­
szabályok szigorú végrehajtása tekintetében 
az állam, a vidéki összes hatóságok, szakegyesü­
letek, kertészeti teleptulajVlonosok és magánosok 
együttesen őrködjenek és intézkedjenek.

8. Ha a jövendőben esetleg meghonosodnék 
valamely vidéken ez a betegség, abban az eset­
ben szükséges a bokrokról lehullott leveleket és 
liajtásrészeket gondosan összegyűjteni és eltüzelni. 
A beteg hajtások egész hosszúságúkban le net- 
szendők és szintén eltüzelendők. Ezután az egész 
bokor 2°/0-os bordeauxi folyadékkal megperme­
tezendő. A bokrok ugyané folyadékkal tavasszal 
fakadás előtt és másodízben virágzás előtt per- 
metezendők.

»Köztelek«, az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület hivatalos orgánuma és a magyar 
gazdatársadalom e tekintélyes és minden tekin­
tetben megbízható lapja f. hó 1-én kelt számá­
ban a fenti óim alatt a következőket Írja :

Feikérettiink a következő nyilatkozat közzé­
tételére :

testvérek nagy
ZALAEGERSZEGEN, A VÁSÁRTÉREN.

CSAK 3 NAPRA! jön városunkba junius hó 16 17 és 18-án.
Junius 16-án sagyraegnyitó díszelőadás! CSAK 3 NAPRA!

Kezdete este 87* órakor. Csütörtökön 2 előadás d. u 4. és este 872 órakor.
Jegyek már most előre válthatók Breisach Sámuel könyvkereskedésében.



é •Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

Nyilatkozat.
Egy Budapesten megjelenő pénzügyi és köz­

gazdasági merkantilis irányzatú szaklapban leg­
újabb időben .két közlemény jelent meg, mely 
a valószínűség látszatát keltő színezéssel, merő 
valótlanságokat közölve, erős támadást intéz a 
»Gazdák Biztosító Szövetkezete« ellen.

E támadás részletes cáfolatába bele nem 
bocsátkozhatunk, mert az nélkülözi a tárgyilagos­
ság ismérveit és mert egy elbocsájtott tisztviselőnk 
sugalmazása alapján annak könnyen érthető 
elfogultságát juttatja kifejezésre.

Ezen álláspontunkat meg nem változtathatja 
azon körülmény sem, hogy a csekély elterjedési'! 
szaklap megfelelő számát sok ezer példányban 
megvásárolta néhány külföldi, Budapesten székelő 
biztosító társulat, kik velünk szemben is élénk 
versenyt folytatnak.

Szövetkezetünknek tisztelt barátait és üzlet­
feleit azonban ezen utón figyelmeztetjük, hogy 
a cikkekben megnyilvánuló nagyon is átlátszó 
irányzatosságnak hitelt nem adva, bennünket 
eddigi évről-évre nagy mértékben fokozódó tel­
jes bizalmával továbbra is megajándékozni 
szíveskedjék.

Kelt Budapesten, 1908 május 25.
»Gazdák Biztosító Szövetkezete« igazgatósága.

E nyilatkozathoz nevezett tekintélyes szaklap 
a következő megjegyzéseket fűzi:

A »Hitel« eirnü hetilap f. évi 48a. és 484. 
számában a Gazdák Biztosító Szövetkezete mér­
legével és üzletvezetésével foglalkozik. Az első 
közlemény aggódik afölött, hogy a más társa­
ságok üzletállományának az elhódít ísa túlságos 
sok áldozattal jár s ez a szövetkezet bukását 
fogja okozni.

E közlemény sugalmazója a kartell, mely­
nek miután minden kísérlete, hogy a szövetke­
zetét a karteltbe való belépésre bírja, hajótörést 
szenvedett, most krokodil könnyeket sir a szövet­
kezet sorsa felett, holott e könnyek igazában 
az elvesztett üzleteknek szólnak.

A második közlemény a szövetkezet üzlet­
vezetését kritizálja, kevés szakértelemmel, de 
annál több ártó szándékkal, még pedig, mint a 
nyilatkozat tanúsítja, egy a szövetkezet szolgá­
latából rövidesen elbocsájtott tisztviselő infor­
mációi alapján.

Nevezett lap bevallása szerint ezekből a 
számokból több kiadást volt kénytelen nyomatni. 
A szövetkezet sorsa iránt ugyanis nagyfokú 
érdeklődés mutatkozott a kartell-társaságok egyi- 
kénél-másikánál, melyek a szövetkezeti biztosí­
tás iránti meleg »rokonszenvüktőL sarkalva 
gondoskodtak az ezrekben megvásárolt lappél­
dányok szétküldéséről.

A »Gazdák Biztosító Szövetkezete« üzleti 
hitele megrontói ellen, sajnos a tisztességtelen 
versenyt szigorúan büntető törvény hiányában 
nem indíthat bírói eljárást. A szövetkezet erős­
sége azonban a közönség bizalma és a szövet­
kezés eszméjének térfoglalása, melyet a jóakaratu 
figyelmeztetés látszatába burkolt rágalmak meg 
nem döntenek. A »Gazdák Biztosító Szövet­
kezete« nyugodtan haladhat a maga utján.

falapokból (falemezekből) készültek. A forgácsnak, 
falapoknak (falemezeknek) azonban elegendően 
erőseknek és oly sűrűén összeillesztetteknek kell 
lenniük, hogy kellő szilárdsággal bírjanak arra 
nézve, hogy szituikig való csomagolás esetére ;s 
a szállítást rendes körülmények közt sértetlenül 
kibírják. Szükséges továbbá, hogy ezek a tar- 
tányok oly sünien béleltessenek ki tartós papír­
ral, hogy tartalmuknak a forgácsok, lapok vagy 
lemezek közötti hézagokon való kiszóródasáíól 
tartani ne lehessen s előírja a körrendelet végül 
még azt is, hogy a fedő nélküli tartályoknak 
tartós és jól odaerősített papírral kell takartatnit.de. 
— Feltétlenül és minden körülmények közt 
azonban elengedhetetlen követelmény, hogy a 
tartányok olyanok legyenek, hogy a beviteli 
állomásokon szőlőlevelekért és szőiőnovényi alkat­
részekért való átkutatásuk könnyen és akadály 
nélkül foganatosítható legyen. Budapest, 1908 
május 11. M. kir. földmivelésiigyi minister.

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
I.

„Útmutató a gáz- és villamos világításhoz" 
címmel Kuszkó István, a kolozsvári mérték- 
hitelesítő hivatal vezetője, könnyen kezelhető 
szakmunkát adott ki, melynek mindazok, akik 
villamos, vagy gázerőt, illetve villamos vagy 
gázvilágítást alkalmaznak, igen jó hasznát 
vehetik.

Különös figyelmébe ajánljuk a szakmunkát az 
iparosköröknek, melyek jelentékeny fogyasztói a 
villamosságnak ég gáznak, anélkül, hogy az égő- 
testek áramfogyasztását, illetve a gáz- vagy 
árammérő órák működését ellenőrizni tudnák.

A szakmunka egy példányának 1 K 50 f az 
ára, mely összeg megrendelés esetében közvet­
lenül a szerzőhöz küldendő.

II.
A bécsi cs. és kir. tüzérségi anyagraktár 

különféle anyagok és cikkek szállítása tárgyá­
ban pályázati hirdetményt bocsátott ki, mely 
kamaránk hivatali helyiségében megtekinthető. 
Az ajánlatok benyújtási h tárideje f. évi Julius 
hó 6-ika.

II.
A zalaegerszegi m. kir. államépítészeti hivatal 

zárt aján'ati versenytárgyalást hirdet a 
a nagykanizsai mozgó posta épületének villám- 
világítási berendezéssel való ellátására. A költ­
ségvetési összeg 1777 K 40 f. Az ajánlatok he 
nyújtási határideje f. évi Julius hó 2-il áriak d. e. 
10 órája,

A részletes föltételek a zalaegerszegi m. kir. 
államépítészeti hivatalnál tudhaíók meg.

Sopron, 1908 évi június hó 9-ikén.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

3. A vásártéren első helyen Zalaegerszeg r. t. 
város iparosai és kereskedői, ezek után a zaia- 
egerszegi járás iparosai es kereskedői, ezesután 
a vánnegv- beli iparosok és kereskedők, ezekutáu 
a más megyék beli iparosok és keres k- dők, végül 
pedig a külföldien helyezkednek el.

A sorrend megállapításánál az ugyanazon 
szakmabeliek iparigazolványának kelte az irány­
adó, amennyiben a régibb ipnrigazoiványos meg­
előzi az ugyanazon szakmabeli ír mb ipariga­
zol váuyost.

A sorrend megállapít hatása céljából minden 
iparos, kereskedő köteles a m. kir. kereskedelmi 
minister ur 39505/Vili. 901. sz. rendelnie fogy­
tán ip rigazoivánvát a vasárra elhozni,« kívánatra 
a Iliit óság, illetőleg ; imák közege előtt fel­
mutatni.

4. ) Azon eladó, aki a helyfoglalás körűi 
hutáim iskodóiág jár el, vagy ki mást az általa 
jogosan elfoglalt boly bői erőszakosan kiszorít, a 
szabályrendelet alapján 100 K-ig terjedhető pénz- 
büntetéssel büntethető, mely behajthatianság 
esötéu 5 napi elzárásra változtatható át.

5. ) Károsuk->d.ís, hoír.myr okozd perlekedés, az 
adóvevők űzi 0 érintkezéséből er ülő sérelmeknek 
a felek által, a vásár színhelyén való lármás 
elintézése szigorúan tilos.

ti.) A vásáron minden ad ás-ve vés csakis ható­
ságilag hitelesített mérték szerint történhet.

Mimién más mérték elkoboztad k, s ezen felüt 
vétkes elleti az 1879. XL. te. 136. $-áu !k bun­
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’s eilen az i$<y. Alj. te. ioo 
tető rendűi kezese nyer alkalmazást.

7.) Az utcákon és gabona elad ísn ki nem 
jelölt tereken a szabályrendeletben megállapított; 
büntetés terhe mellett gr >o»áí eladni ég venni 
tilos.

Ezek külön közzététele esetleges súrlódások 
elkerülése, s kihágások elkövetésének —melyeket 
a rendőrhatóság minden e.őforduid esetben szigo­
rúan íog megtorolni — megelőzése céljából volt 
szükséges.

Megjegyzem végül, hogy mindazoknak, akik 
a szabályrendelet egyéb, a jelen alkalommal közzé 
nem tett intézkedéseit is ismerni akarják, vagy 

’pedig egyébként felvilágosítást óhajtanuk, a fel­
világosítást hivatalom!) m készséggel megadom, 
annyival is inkább, m--rt a szabáivrende' 
szabályszerűen már közzé volt téve s i. v annak 
esetleges nem tudásával senki sem véd érezhet.

Kelt Zalaegerszegen, 1908 június hó 4-én.
Ságy, reodőrkapi; ány.

í! i r e st.

Csemegeszőlő csomagolása. A növények, vala­
mint a szőlő- és kerti mÍvelés anyagai he és 
kivitelének tiialmazására nézve a Német birodalom 
területén hatályban levő 1883 évi Julius 4-én 
kelt német császári rendelet szerint a csemege- 
szőlő csak jól elzárt, de mégis könnyen átvizsgál­
ható és átkutatható dobozokban, rekeszekben, 
vagy kosarakban vihető be. A német birodalmi 
kané-dl ár 1907 évi november ti-án kelt körren­
deletében megengedhetőnek jelentette ki, hogy 
a csemege (asztali) szőlő papírral kibélelt, fedő 
nélküli, vagy fonallal hozzáfűzött fedővel ellátott 
kis kosarakban, vagy oly rekeszekben is bebocsát- 
tassék, a melyek kosárformában záros rekeszek 
(léces rekeszek) módjára forgácsból vagy vékony

Hivatalos-rovat.
Zalavármegyének az országos és hetivásárok 

rendjét szabályozó s Zalaegerszeg r. t. város 
területére is kiterjedő joghatálya 1148/ni. 907. 
jkv. G5. számú szabályrendelete a bei ügymi uis- 
ter ur által jóváhagyatván, azt ezennel kö.-.ívrré 
teszem :

1 * A vásáron való elhelyezkedés és sátor ütés 
csakis a vásár napján és pedig április 1-től 
október 1-ig reggeli */aG órakor, október 1 ■ ő* 
április 1 ig reggeli */z7 órakor kezdhető vb

Az chírusítás pedig április 1 -tol október 1 i 
esti 7 órán túl, október í-tői április i ig 5 
órán túl tilos.

2. Az állatfelh jiás április 1-től ok Lóién 1 ig 
reggeli ti órakor, október 1-től április 1-ig 
reggeli 7 órakor kezdhető csak meg.

g 1

Kinevezés. Di* Neusiedler Antal n tgykaniz . i 
kir. törvényszéki bíró a pécsi királyi itélőtán- 
lához bíróvá neveztetett ki.

Esküvő. Z-tlavármcgye két előkelő cs ..hídjának 
tagjai: Szily Ká!mán és Koller [zabdia uríeány 
a jövő héten ülik menyegzőjüket. A nászt a 
következő jelentés tudatja: Nagymányai Koller 
István és neje virulom valaki és hertelendi 
H rtelendy Rózsa örömmel tudatják !• ánvu'tnnk 
Izabellának nagy sziget hi Szily Dezső és neje 
csengeni Háczky Aranka fiával Kálmán mai folvó 
évi június hó 15-én történendő --gyhek elésé5. 
Alsó-Raj k, 1908 május hó. Nagysz get hi Sziiy 
Dezső és neje cseugeri Háczky A -anka Öröm­
mel tudatják fiuknak Káin Annak, n.-gymánvai 
Koiier Díván és mj : vindornyahU i <:s hevteiendi 
Her télén dy Rózsi leányává. I < • t > I iával folyó 
évi június hó 15-éu ta vténf-ndő egybekelését.. 
Ol ár, 1908 m.-ins hó.

Eljegyzés. D- Sorgo Anti!
>- cveskedő *'jegyez te R nk 
Budapesti !i.

Benn álás. Báró Hornig Károly vt s/ju’é ui 
megyés piispok pünkösd vasáru pjáu 1 sőőisou 
bérrn ált.

v. ■; a-gcrszegi 
Lu .t urlcáiivt

BITUMINA
\\ IY)í‘ ! A, - r OM.

tiszta bitumenből készítetl valódi asz.Uh 
tetőlemoz, tartós, tűzbiztos, szagtalan kát­
rány ozást vagy egyéb mázolást nem igénylő

BITUMINAVAL fedett tető bemeszelve szép fehér marad és kitűnő véd Inv-f \< nyújt a
BITUMINA RÉGI ZSINDELY TETŐK ÁTFEDÉSÉRE IS KIVÁLÓAN ALKALMAS.

Csakis védjegygyei ellátott tekercseket feladjunk cl.
Gyári főraktár Zalaegerszeg és vidéke részére: BREINEK BENŐ la kereskedésében

ZALAEGERSZEGEN.
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Zalai küldöttség a földművelési miniszternél.
Xtiu-vk; nizs?<ról háromszáz tagból álló küldött­
ig j .it 1> .lányi Ignác földművelési miniszter- 
n, i, hogy a közlegnió ügyének, az erdők kikeb- 

-cnek rendezéséi kérje. A kii 1 döt tségben, 
. „i vet Dobrovies Milán orsz. képviselő és 
\%•*v Zsigmond polgármester vezettek, job- 

, kiskamzs.-i gazdák vettek részt. A minis- 
, r ;i képvLelőhá/ban fogadra a dvputációt s a 

kérelem teljesítését k'látásba helyezte.
Gyászhír. Grubanovich Géza, a zalaegerszegi 

kir. törvényszék volt elnöke, som ogv megyei 
nagybirtokos 68 éves korában, hosszú betegség 
ll!,(D meghalt Budapesten. A somogymegvt i 
jv iádon, a családi sírboltban helyezték övök 
uvug: lomra. A gyászjelentést neje, szül. felső­
én Nagy Janka, gyermekei: Grubanovich 
Janka férj iíj. Dr báró Kruehina Károly né, 
Grubanovich Gyula és Grubanovich Ákos
adták ki.

e*»w mammm
f

> Ka iám egye Za!aváx megyei Kiríap*

szeg, Fendrik József v. számvevő Zalaegerszeg, * Zalavármegye szabályrend el etei. R ó 11 

Csupor Bajos járási számvevő dácsa, Vogel j hiány volt • z, hogy *t vármegyének 18-89 óta 
Béla vegyészeti iparos Budapest, László József ■ újonnan alkuvá t vagy módosított .-/,ao?vyiv.-uV*-

'/ a. ---------- « i Jetei összegyűjtve nem voltuk; N *.m cvak -
esküdtbirói I jogkereső közönség, hunom sokszor h nős .gok

postatiszt Zj i la ege rezeg
Esküdtbirák névjegyzéke. Az

szolgálatra képes férfiaknak 1909. évre érvényes j is érezték ezt a hiány!, am.-y zov -r, •. s öiz-mv- 
alapiajstroma most van kitéve közszemlére a i t »lanságot okoz-r í. Czobor Maty..-• d gry/.ő ■ i ■ t

I városházán. Felszólalásokat 1908 évi jutó uh 20-ig 
• lehet a polgármesteri hivatalban előterjeszteni,
I akár azért, mert valaki a névjegyzékből kihn- 
! gyatott, vagy mert valaki illetéktelenül vétetett 
í abba föl.

Adókivetés. Zalaegerszegen junius elsője óta 
I folynak a III. oszt. adókivetési tárgyalások. A 
! bizottság a városházán tartja üléseit. A bizoit- 
j ság legméltányosabban jár el s az adózók nagyon 
I kevés esetben jelenteitek be fellebbezést. — 
I Néhány napon délután is folytak a tárgyalások, 
1 15-től 24 ig azonban csak d. e. 9 órától 12-ig

gaimasabb tanulója részére 100 K jutalmat ado-
j mányozott s ezt pünkösd vasárnapján ünn pé- \ Kocsis Zsigmond 150 VoO K, Fehér K o- y, 
: Ívesen adták át Nagy Ferenc tauoncoak, aki N ni th János, N.-gv Sav dór, Gl=<z< r Gyula,

í tárgyal a bizottság, azok az adózók tehát, akik
Érettségi vizsgálatok. A zalaegerszegi állami ! a napokra hivattak meg, csak a délelőtti 

felső kereskedelmi iskolában a szóbeli érettségi j órákban jelenjenek meg a tárgyaláson, 
vv.sg fiatok junius hó 24 és 25-én lesznek. A ; A szorgalom jutalma. A kereskedelmi minisz- 
V;;jjn~ és közok tatásügyi in. kir. minister biz- I ter a zalaegerszegi iparostanoue iskola legszor- 
IK. Jónás Ödön udvari tanácsos, műegyetemi 
j v. rei des tanár, a kereskedelemügyi m. kir. 
raiui zter biztosi Kirchknopf Frigyes, a soproni 
kerületi kereskedelmi és iparkamarának titkára.

Ewégi vizsgalatok. A zalaegerszegi állami 
k-l-ő kereskedelmi iskolában az év végi osztály- 
vizsgálatok a következő rendben tartatnak.

Alsó osztály. — Junius 16-án d. e. 
német és francia nyelv, kereskedelmi ismeretek.
19 én d. e. mennyiségtan, történelem, kereske­
delmi számtan, fizika. 22-én d. u. földrajz, 
levelezés, irodai munkálatok.

Középső osztály. Junius 17-én d. e. magyar, 
rémet és francia nveiv, közgazdaságtan, irodai 
i unkái a tok. 20-án d. e. mennyiségtan, történelem,
Itasked' Imi számtan, földrajz. 22-én d. e. vegy­
tan, áruismeret, jog, könyvvitel, keresk. levelezés.
A tanév bezárása 28-án 8 órakor lesz.

I összegyűjtötte a szuoáiyv mi noiexet s a i mlos.t'>b 
i közérdekű hutáioz.it,»kai, mety---set egy vask-M 

— 715 lapból álló —kötetbe i kid • i. A %•» 
most hagyta el a sajtó; s megrendelíiető a. szer 
zőné‘1, L apui k mai szám h előfizet i in vas 
v ói csatolva, a in ilyet olvasóink figyelni -.»e 
ajánlunk.

Á Zalaszenlgróti Kith. Legénvegy et pün .ö-d
hétfőn tartotta lek-vx rseimya.; vgyi» -kötött uyán 
tár-cvigalmát, mely erkö'csh'eg s any giiag is u 
legsikernlíehb mulatságnak rn ndh - tó.

Felülfizeíni szívesek voltak: Schmaler Jenő, 
BUsufigh Sándor és Nagy Ferenc 3.50—3 50 
K, Farkas János és Szír,»kay György 3—3 K. 
B ‘fényi Géza, B Tényt Jenő és Varga Károly 
2 50—2-50 k, Lukács G-íborúé 2 k, dr Knssuv 
Győző, dr. Erdős József, Nagy Kálmán, Tóth 
István, Nagel Karoly, M itermayer József és

I Mentes György szabómesternél dolgozik s akit ;
• a tantestület a jutalomra méltónak talált. Az ;
* elemi iskolában tartott ünnepélyen megjelentek : i 
\ gróf Batthyány Pál főispán, Dr Ruzsicsk« K álmán : 
I kir. tanácsos tanfelügyelő, a zalaegerszegi iskola ;

e. magyar, f gOBdr.oksága, a tanítótestület, az ipartestül; t ’ 
I ve;-eiősege és több tagja. Az ifjúsághoz s a

K l

TÍZ évas találkozó. Egy évtizednek emlékeit 
idézte fel az n i2 férfi, akik 10 évvel ezelőtt 
mint gyerek-itjak hagyták el az egerszegi állami 
ft..-Ő kereskedelmi iskola épületét és most össze­
jöttek, hogy egy napot a múltnak szenteljenek. 
8/-|i, nemes dolog a baráti érzés, de ennek 
lélekemelő hatását csak ilyenkor látjuk igazán, 
amikor emb« rek, minden érdektől menten,az ország 
távoli vidékéről összejönnek, nem kímélve időt, 
fáradtságot, csakhogy újból láthassák egymást, 
hogy egymásnak kebelére borulhassanak. Ezer kér­
dés minden szájban, millió gondolat minden agy­
ban. Valóban még- az is boldog, aki ezt az örömet 
és boldogságot látja. Vasárnap délelőtt volt 
tanáraikat keresték fel. Volt igazgatójukat 
l dvardy Ignácot László József m. kir. posta­
tiszt üdvözölte. Udvardy mégha tóttá n, gyönyörű 
szavakban adott érzelmeinek kifejezést. Dr Csák 
Károlyt, aki őket a gazdaságtanra tanította, Dénes

: vendégekhez Dr Ruzsicska Kálmán tanfelügyelő, < 
j Paukovics György és Novak Mihály igazgatói 
I intéztek beszédeket, buzdítva az ifjúságot a 

munkásságra, hazaszeretetre, a munka meg­
becsülésére. A megjutalmazott Nagy Ferenc ipa­
ros tanonc meglepő értelmes és ügyes beszédben 

í köszönte meg a jutáim t. Az ünnepély alatt 
: Hol ezer Béla tanon c szavalt.

Tavaszi mulatság. FWdhetet'en napja volt az 
I egerszegi ifjúságnak pünkösd hét főj v. Akkor 

rendezte az állami polgári leány iskola és az állami 
felső keresk. iskola együttes tavaszi muLtságá;. 
Ott volt a város sz iné-java, r.-ngmeg embertömeg 
és éjfélig gyönyörködött fiainak és leányaim k 
]»:tjz; n jó kedvében, mulatozásában és táncában. 
Á felső keresk. isk. énekkara Bal ás Márton 
tanár vezetésével szebbnél—szebb magyar dab»- 

1 kát énekelt, este pedig pompás tűzijáték szóra- 
1 koztaita ez óriási közönséget. Az erkölcsi eg és 
; anyagilag egyf -rmán fényesen sikerült mulatságon 

f lülfizetiek : Gróf Batthyány Pál főispán ur ado­
mánya 40 K, felü;fizetése 4 K, Dr Gráner 
Adolf, Lázár Antal, Schmidt Viktor, Kummer 

\ Gyuiáné 5—5 K, Dr Árvay L jós, Breisach 
! Sámu 14—4 K, Dr Cain dór Istvánná, Dr Obersuhn 

Mór, S’<ublic3 J nőné, Odor Géza 3—3 K, Szair-y 
László, Bucsek N , Tar Péter, Fülöp János, 
N. N. 2—2 K, Rágend’Tfer Gezáué, Szeleánszky

Fieiner Pál, Kis« József, Bognár Jenő, Tavasz 
Imre, Bn.zsó Sándor, Göc'-«> Károly f — ] K, 
Szaíav Ed- 90 t, Kropsz Ferenc, Nagy Lujz , 
Horváth Márián 70 — 70 f, Medvéssy Józh -f 40 
f. Gábriel János, N‘*me;h István, Fülöp L «j h, 
Gál Józ ef, M ’ ;:>házv J-nő, Szily József, S ik*í 
Gyula, Horváth Imre, Czepin A nto, V r, 

j István, Koréin Jenő, R infoul Vilmos, N i 
János, iíj, B myhárd János, Guhics Józ< < 
D utseii J no.- Bu di József, Horváth Gvö>- v, 
Siiha J -nos, N meth Ján-«s, Kremt Rez*ő, K.-v-.ni 
Ferenc, Morgenstern Ferenc, Hartl M.hn 
Kasza Gyű t, Bita Róza, G-ovbics Anna, H »rváiit 
Ferenci!-*, B guár Ernő. Szuiay Ignác. B ck 
Ármin 50—50 f, S; 1 n- Sí; d >v, Koitai József, 
H rfci F. ránc, özv. Udv.rdyny Készéi né, ö/.v. 
Tavaszi Istvármé 2J—20 f, Kovács János, 
Mocsáry Vine •, Szekeres Imre, Tavaszi Vibnos, 
Vincze János, Nagy Karoly, H »rváth J-nő, 
Lél tart József, Kunsági Ágoston, II rína» János, 
W'-nézi György, Sini ó Zsigmond, Htiszti Fro

József tp főkönyvelő üdvözölte, aki keresetlen ! Nándor, Vajda N.,Omeiez Gyula,Sebestyén Antal,
Vöc köndy Lászió, Ru/sincz«y Károly, B;einer 
Dénes, Arany Izor, Bitchier N;, Pintér N.,

szavukban köszönte nn g a nem várt ki ni átélést. 
Bödy Józsefet Mészáros Elek járási számvevő j 
gratulálta, a tanári kart pedig Pados Béla, a i 
győri első tp pénztárosa üdvözölte. A tanári I 
kar nevében Schmidt József igazgató h. vála- j 
«olt, buzdítva őket a további nemes muri kára. I 
F“!!o-r. sték Dr Grünwald Samu ügyvédet is, 
;<hi őket a joLrj ismeretekre tanította. Este fényes j 
lakomát rendeztek az Arany Bárányban. Számos j 
{x.-liárköszöntő hangzott el. A vígkedvű társa- j 
■':ig h. oaíig vigadóit, egyre emelkedő hangulat- i 
b-“n. A találkozón megjelentek: Klein Izidor j 
bori.iz>.-mánvo8 Villány, Pados Béla tp. pénz- \ 
Gros (íyőr. Kernény Ármin oki. gazda Takta- i 
hf.rkány (Zemplén in.), László Zsigmond bérlő j 
b fiaton megjárod, Mosonyi Vilmos máv. hív. 1 
^‘gráb, Szegő Pál m. kir. adótiszt Vác, Tibor | 
barnii szövetkezeti igazgató Budapest, Dénesi j 
litván tp. főkönyvelő Perlak, Mészáros Elek 
jará-i számvevő Pécs, Dénes József tp. főköny- 
V0lő Csurgó, P<»pp Aladár postatiszt Z Viaeger-

R chniízer N., Mosonyi Róbert, Ábrányi Gyula, : 
Fehér Miklós, Haerter Ád-ím, Hartl N., Büchser ; 
József, Horváth Károly, Schw ocsenberg Béla, 
Havas Kristóf, Brtmdl N., Deutsch Herman,

’ Dv Huszár Pál, Mikovics Zőra, Tan lossy Sándor,
} Adamikué, Mag) r Endre, Horváth István, Dr 
j Thas; y Gábor, Goldberger Kálmán, Latz r test- l 
i vérek, Medgyesy Lajos, Balogh Gyula, Dr Halász ; 
j Vilmos, Kessendorfcr N., N. N., N. N-, N. N., ; 
j N. N., N. N., N. N. 1 — 1 K, Goldgruber Adolf : 
I 60 f, Pfeifer Henrik, Erdős Sándor 50--50 f, 
j N N., Dankovios Mihály, Németh Józsefné,
I N. N., N. N., N. Nb, Somogyi Józsefné, Pu t j 
I István, N. N,, L ndvuy L Aziő, Schmidt Lajosáé,
I N. N., N. N. 40 — 40 f, Mihály György 30 f,
; Jaozsó Sándor, Németh N, László György, | 
j Sírközv Sándor, Pittermunn István, Weisz 
j Ti vadamé, N. N., Horváth Imre 20—20 f, N. 1 
t N. 10 f, Sugár I. 2 f.

Guhics Jánosáé 10 —10 f. A szív. s feiüifiz-n.ók 
ez utón is f<»gadják az egyesület liáiás köszön vat.

Sanator.-umi mulatságok Niván. A novai
iparos ifjúság május hó 3Léo és a földműv-s 
ifiú-ág junius hő 8-án nyári t íucmubtságor 
rendeztek a szanatórium egyesület javára. Annái 
inkább elismerés idoti meg az ifjúságot, m -rt 
minden felszólítás néikü', sóját clhatározásukBó 
rendezi ók a jótékony célra a mu! itságokat. A < 
előbb’ mulatság tiszti jövedelme 20 korona, az 
utóbbié 23 Ív 60 f, mely összegek illetékes 
helyre elküld-ettek.

á balatonfüredi áll Erzsébet sieretetházhan
tizennégy ingyenes hely üresed ’t meg. F--1- 
hi vatns k a pályázói a karó a, ho v családi érrc'-í- 
tővel, szegénységi , orvosi , újra..írási-, esetleg 
iskolai bizonyítvánnyái félszer -Ii kérvényeiket, 
az Igazgató tanácshoz címezve, augusztus 1-ig, 
az igazgató tanács ehV>-íéhez, Dr S *g ’sdy F -renc 
kir járás bíró úrhoz, vagy au-írt igazgatóin »z 
küldjék le. Csak 6—9 éves árva fiuk vétetnek 
fel. Balatonfürediül, 1908 junius 8. Molnár 
Antal igazgató.

Köszönetny-lvánítás. F. J. zalaegerszegi lakú* 
cs : iád ja kétségbe; jiő helyzetbe jutott. A nyomor, 
a betegség és éhség látogatta meg. Fel segélye­
zésük végeit gyűjtést eszközöltem. Dr Hajós 
Ignác ur 20 K, S. upits Antal. Dr Jakul ffy 
János urak 3—3 K, Dr Fritz József, Sperligh 
G -za, Skoday A ur !, S- al y L.ísz’Ő, Mujz-or 
Imre, Fog lein Miklós, Sípos József, Bruck 
Lajos, Dr Halász Mi sa, Dr Obersoha M ir 
urak 1— 1 ív voltak kegy uses e nemes emb r- 
baráti célra adni. Egy szarene-étlen emb r 
tör kvo és tiizt.es családjának könnyeit szári-

&

MIT
ii0gy egészségü;:kei megóvju'-r, mert
f,;al:ás a természetes szénsavas
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.

Minden külföldit fölülmúl 
hazánk természetes szén­

savas vizeinek királya :

\
v;’A\ !-/ i Vx 7l- r

>5/

(D StíW'"| M
ipi,1

« Milleniumi nagy éremmel 
ki üu let ve. Kitűnő asztali 
bor és gy.'gyviz; a gyomor­

égést rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbajosoknak.

Kedvelt borvi/J Olcsóbb a Szódavíznél I Kedvelt borviz! 
Főraktár: GYARMATI VILMOS urnái Zalaegerszegen.
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tolták fel jótékonyságukkal. Fogadják nemes 
szivjóságukért F. J. családja nevében hálás 
köszönetemet. Dr Rézler Kornél.

Az Orsz. közp. hitelszövetkezet veszteségei.
Zalavármegyét különösen azért érdeklik az 
Országos központi hitelszövetkezet veszteségei, 
mert nálunk a szövetkezetnek több fiókja van 
és mert a vármegye kezelésében levő alapok 
pénzeiből két milliót meghaladó tőke van ott 
elhelyezve. Ézért megdöbbenést keltett, amikor 
a sajtó súlyos vádakkal illette a szövetkezetei 
abból az alkalomból, hogy a szövetkezet néhány 
rosszul vagy lelkiismeretlenül kezelt falusi fiók- 
intézetében igen tetemes, 400 ezer koronát 
meghaladó veszteséget szenvedett. A központ 
úgy segített ezen a bajon, hogy a közel 
millió veszteséget a részvényekre eső osztalékból 
fedezte és leírta, nem akarván a károsult fiók­
intézetek falusi kisgazda tagjait a követelések 
perlésével existenciájukban megingatni. E miatt 
néhány lap igen erős támadásokban részesítette 
a központi intézetet, amely támadások ellenében 
az intézet a törvényhatóságokhoz intézett kör­
iratában kifejti, hogy ő jogosan és szabály­
szerűen járt el, a részvényesek, a közgyűlés és 
az ellenőrzésre hivatott összes tényezők tudtá­
val és beleegyezésével. Kívánatos, hogy a fiók­
intézetek nagyobb ellenőrzéssel vezettessenek. 
— Inkább kevesebb legyen a fiókszövetkezetek 
száma, de a vezetésük legyen mintaszerű, mert 
csak igy szoktathatják népünket a pontosságra, 
takarékosságra, a hitelben kapott pénz megbe­
csülésére és a megszerzett hitei célszerű felhasz­
nálására, mert csak e célokat szolgálva válnak 
a hitelszövetkezetek a nép javára, könnyelműen 
és helytelenül kezelve pedig egész községeket 
és nagy vidékeket megrontanak.

Nyári mulatság. Meghívót kaptunk Balaton- 
kisszőllősről a mai napon tartandó táncmulat­
ságra. Ennek a mulatságnak különös érdekessége 
az, hogy a rendezőség athletikai versenyekkel 
kötötte össze s a falusi ifjúság bemutatja a 
síkfutásban, sulydobásban, magasugrásban, súly­
emelésben, gátfutásban való ügyességét. Dicsé­
ret illeti a rendezőséget azért az újításért, ame­
lyet utánozni kellene mindenütt, hogy a legény­
ség szokjék a testedző sportokhoz.

Üzletfelosztás. A Weisz Sándor féle jóhirü 
zalaegerszegi üzletei a tulajdon os feloszlatja s az 
egész készletet a beszerzési áron alul elárusítja. 
A Weisz Sándor cég sok évtizeden keresztül 
állott fenn s egyike volt a legszolidabb üzletek­
nek. A vászonnemüekből, női és férfi ruhaszö­
vetekből, szőnyegekből stb. álló nagy raktár 
bizonyára gyorsan elfogy, mert a cég árui mind 
elsőrendű, megbízható forrásokból származnak.

A fegyenc halála. Laskay Tivadai, a gyer­
mekeinek elpusztításáért életfogytig tartó fegy- 
liázra ítélt fegyenc meghalt. Elpusztította a 
fegyházak rettenetes betegsége: a tüdő vész.

Laskay Tivadar keszthelyi fakereskedő volt. 
Felesége tüdővészben balt meg és 1901. május 
junius havában a 12 éves Ferenc és 4 éves 
Margit nevű gyermekei csakhamar követték 
anyjukat a korai sirba. Ferenc előbb halt meg 
s ekkor névtelen följelentés figyelmeztette a 
keszthelyi járásbíróságot, hogy Laskay megmér­
gezte a fiát és most kis leányát akarja meg­
gyilkolni. És a névtelen följelentés vétele után 
néhány napra Margitka is meghalt. A följelen­
tés szerint Laskay befőttben adta be gyerme­
keinek az arzenikumot és egy csorba korsóból 
itatta őket, melynek vize szintén meg volt mér­
gezve. A nagykanizsai kir. ügyészség két ízben 
is exhumálta a két gyermeket és hullarészeiket 
elküldte az országos bírósági vegyésznek, ki a 
fiú belső részeiből öt, a leányéból pedig huszon­
négy milligram arzént kivonatolt. A vegyi jelen­
tés alapján az igazságügyi orvosi tanács azt a 
véleményt nyilvánította, hogy >a leány heveseb­
ben lefolyt, a fiú pedig hosszabb ideig tartó 
arzénmérgezés által okozott általános kimerü­
lésben halt meg.« Valóban, a fiú egy hónapig, 
a leány pedig csak nyolc napig volt beteg, 
amit megmagyaráz az, hogy a leányban ötször 
annyi mérget találtak, mint a fiúban. Laskayt vád 
alá helyezték és bár mindvégig tagadott, a nagy 
számmal felvonult tanuk azt igazolták, hogy 
Laskay megmérgezte a két gyermeket és arra 
lehetett következtetni, hogy harmadik gyerme­
kének halálára is készült már. Mindezt azért 
tette, mert szeretett egy özvegyasszonyt és azt 
hitte, hogy e nőtől azért kap folyton kosarat, 
mert a gyermekek útjában vannak. A törvény­

szék Laskayt több emberen elkövetett szándékú 
emberölés bűntettéért életfogytig tartó fegy- 
házra Ítélte.

Nagy cirkusz Zalaegerszegen. Villand test­
vérek, akik sokáig a Beketow cirkusz népszerű 
alakjai voltak, nagy méretű cirkuszt szerveztek, 
amellyel beutazzák Magyarországot. A rengeteg 
személyzetet, állatot és felszerelést külön vonat 
szállítja egyik városból a másikba s a roppant 
nagy alkotmányt, amelybe 4000 ember fér el, 
néhány óra alatt összeállítja a jól fegyelmezett 
szolgahad. A cirkusz most Szombathelyen van 
s onnét 16-án Zalaegerszegre jön mindössze 
három előadásra. Ilyen nagyszabású cirkusz niég 
nem járt nálunk s a közönség bizonyára sietni 
fog a bámulatos mutatványokat megnézni.

Vasúti csatlakozások. Talán nincs még egy 
vármegye az országban, amelyet annyi abszurd 
vasúti csatlakozás boszantana, mint minket. Itt 
van legelső sorban Zalaszentiván, ahonnét hosszú 
várakozás után, nagy kinnal-bajjal vergődik be 
az utas a vármegye székhelyére, éjszaka pedig 
kocsin kénytelen bejönni, mert ilyenkor a kávé­
daráló masina pihen. Ott van az ukki csatla­
kozás Sümeg felől s a balatonszentgyörgyi és 
gyékényesi várakozások. A gyékényesi csatla­
kozás különösen Nagykanizsának kényelmetlen, 
mert sokszor csak órákig tartó várakozás után 
mehet tovább az utas Fiume vagy Budapest 
felé. A kanizsaiak már régóta sürgetik a jobb 
összeköttetést, most pedig kérvénnyel fordít'o tk 
a kereskedelmi miniszterhez.

Katonák az aratáson. A király legfelsőbb 
elhatározásából a közös hadsereg tényleges állo­
mányú legénységének azt a részét, mely aratási 
munkálatok végzésével foglalkozik, szabadságol­
ják. A szabadságolást julius 1-én kezdik és 
három heti időre tervezik. Ebben a kedvez­
ményben csak azok a katonák részesülnek, a 
kik szabadságuk ideje alatt tényleg aratómun­
kával foglalkoznak, akiknek saját mezőgazda­
ságuk van, vagy akiknek a szülői birtokosok, 
vagy bérlők. Negyven katasztrális holdnál 
nagyobb birtokok tulajdonosai, illetőleg fin 
ilyen kedvezményt nem kapnak. Nem adják 
meg a kedvezményt arra a célra sem, hogy 
katonák mezei munkák végzésére hivatalból 
kirendeltessenek. A szabadságolás iránti kérvé­
nyek az elöljárósághoz nyújtandók be. Ez iga­
zolja a felhozott indokok valóságát. Tényleges 
szolgálatban álló katonák ebbeíi kérvényüket 
az előirt szolgálati utón kötelesek előterjesz­
teni.

A nyaralás nem minden. Aki csak teheti, a 
nyári melegek beálltával menekül a poros, füstös 
városból. Valóságos népvándorlás indul meg a 
fürdők és nyaralóhelyek felé. A beteg ember is 
helyesen teszi, ha nyaral, de a fő mégis csak 
az, hogy olyan gyógymódban legyen része, amely 
őt bajától megszabadítja. Erre vonatkozólag 
rendkívül hasznos és érdekes útmutatás foglal­
tatik az „Értekezés a Villamos Gyógymódról“ 
eimü könyvben, amelyet a világhírű Elektro 
Vitalizer orvosi rendelő intézet (Budapest, Károly- 
körut 2. félemelet 50. sz.) adott ki és minden­
kinek, külön férfiak és külön nők részére ingyen 
és bérmentve zárt borítékban készséggel meg­
küldi. Hozassa meg mindenki ezen érdekes 
könyvet.

Katonai léghajó. Múlt héten egy katonai 
léghajó ereszkedett le Keszthely körül. A lég­
gömböt Becsben bocsátották föl s három és fél 
óra alatt a Balaton vidékére ért. Három 
katonatiszt, volt a légi jármű utasa s a léghajósok 
minden baj nélkül vonaton tértek vissza Bécsbe.

Tolvaj napszámosasszony. Horváth Borbála 
napszámosasszony a zalaegerszegi »Korona« 
szállodában dolgozott. Egy őrizetlen pillanatban 
besurrant a szobaasszony szobájába s néhány 
koronát zsebrevágott. Nem sokáig örülhetett a 
zsákmánynak, mert tetten érték s átadták a 
rendőrségnek.

Öngyilkosságok. Hám Lajos államvasuti 
gyakornok kiment atyja sírjához a nagykani­
zsai temetőbe s ott agyonlőtte magát. Egy leve­
let hagyott hátra, amelyben óletuntságról 
panaszkodik. — Tóth Kincses István 70 éves 
galamboki gazda a padláson felakasztotta magát.

Csendélet a Baross ligetben. Szép holdvilágos 
éjszakákon a Baross liget kedves találkozó helye 
a szerelmeseknek. Halk suttogás, csókok cup- 
panása vegyül a lomb zizgésébe, sóhajok száll­
nak, halk nevetés hallatszik ... A múlt héten

az idilli csendet káromkodás, éktelen lárma s 
ütlegeli puffanása zavarta meg. Ifjú bérkocsisok 
verekedtek egy cipésszel, amig a csendőrlakta­
nyában meg nem hallották s szét nem rebben- 
tették őket.

Elégelt. Tóth János szentgyörgyvölgyi gazda 
háza kigyulladt s a tűz csakhamar átcsapott 
az istálló tetejére is. Tófh a lángok közé rohant, 
hogy marháit kieressze, de kijönni már nem 
tudott, mert a tető beszakadt. Borzasztóan össze- 
égve került ki a romok közül s néhány óra 
múlva meghalt.
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Az ünneprotltó. Bőröndi József zdaszentiváni 
lakos a városban hatalmasan berúgott. A korcs­
mából kitessékelték, bement tehát a templomba 
s ott éktelen módon elkezdett énekelni minden­
féle profán nótákat. A megbotránkozott hívők 
a garázda embert kidobták az Isten házából.

Ebzárlat. Szombaton délután egy idegen kóbor 
kutya csavargóit a városban, melyet lebunkózva 
fel boncoltak és ekkor a veszettség kétségtelen 
jelei észlelteitek rajta. Miután feltételezhető, 
hogy a városban való kóborlása közben több 
kutyát megmart, a polgármester 40 napi ebzár­
latot rendelt el a városban lévő összes ebekre. 
Negyven napig tehát a kutyák zárva tantandók 
vagy harapás ellen biztonságot nyújtó szájko­
sárral ellátva, pórázon vezetendok. Aki a ható­
ságnak ezen rendelkezése ellen vét, szigorúan 
megbüntetik.

Szomjas tolvaj. Beke István ságodi lakos 
gógánhegyi szőlőjében a présház ajtaját feltörték 
s 30 literre való bort elvittek. A tolvajt nem 
tudták kinyomozni.

Talált pénz. 30 K 20 f. talált pénz van a 
rendőrségnél, ahol igazolt tulajdonosa átveheti.

A kereskedő tanonciskola évzáró vizsgálata
ma délelőtt 10 órakor lesz a felsőkereskedelmi 
iskolában. A vizsgálatra az érdeklődőket meg­
hívja az igazgatóság.
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ÄLKÄL1KÜS NATRON-LITHIONOS GYÓGYVÍZ.
orvosilag ajánlva . húgysavas diathesis, köszvény, cukor- 
betegség, gyomor-.vese- és húgyhúlyag-bántalmakná! stb

Mint üdítő és borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgál a 

Központi iroda: Budapest V., Váczi-körut 54. 
Főraktár: Gyarmati Vilmosnál Zalaegerszegen. 
Kapható: gyógyíárak. drogériák és fűszer üzletekben.

ZárÓvizsgáSatok. A zalaegerszegi iparos tanonc 
iskolában az 1907/8. tanévi vizsgálatok f. é. 
junius hó 2I-én d. e. 9 órától kezdve tartatnak 
a központi elemi iskola földszinten levő tan­
termeiben. E vizsgálatokra az iparos tanulók t. 
c. mestereit, tanügybarátokat és a tanügy iránt 
érdeklődő nagyérdemű közönséget tisztelettel 
meghívja az iskola igazgatója.
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Megbüntetett tolvaj. Mint minden országom 
a'a..alkalmával, a mu*t kedden megtartott 

■■uli;íV-di v.t.-ávon is megjelentek az úgynevezett 
^},iLa;/l<ómár“-uk, más néven vásári tolvajok, 
v v sátorban sikerült egyiknek egy vég ágyhu- 

(jjíük \ alót elcsípni s miután azt a hóna alá 
x',.;„tv nyugodtan tovább ment. Meglátta ezt a 
i r, ,,u\t kereskedő, utána roll ott, el kvóta tőle 

, kinőtt portékát, a magával vitt métermvrtékkel 
tejbe verte a tolvajt s visszament a 

»érába. Az igy jói elvert gazember még vissza 
a(J htZett s mintha nem is érdekelte volna a 
dolog folytatta útját a többin sátrak között.

Alfa Separator részvény társaság, 
Budapesten. Az utóbbi időben különféle 
hírek keringnek magyar vállalatunk fel­
oszlását és üzemünk beszüntetését illetőleg.
_Ezen elterjedt hírek, melyeknek forrását
sajnálatunkra nem ismerjük, minden ala­

pi nélkülöznék és az igazságnak meg mm 
eleinek. — A magyar Alfa Separator 

részvénytársaság Budapest Lomb-utcai tele­
pén változatlanul fennáll és a keringő 
kin kkel ellentétben ott épen ez idő szerint 
újjáalakít- sok, épületek átalakítása és 
nagyobbítások vannak folyamatban. — 
Kérjük tiszteli üzletfeleinket és az összes 
érdeklődő köröket, hogy erről tudomást 
venni és minket eddigi megtisztelő bizal­
mukban továbbra is részesíteni szivesked- 
vnek. Alfa Separator részvény társaság 
Budapest, VI. Lomb utca 11 sz.

A »Hermes« Magyar általános Váltóüzlet
Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a 
tőzsdeforgalomról és a pénzpicról. Az elmúlt hét 
folyamán a budapesti értéktőzsdén az üzlet ismét 
esik u legszűkebb keretek között mozgott; a 
juculátió tv.rtózkódása folytán csak szórványosan 

fordultak elő kötések. Az irányzat lanyhulásá­
hoz lényegesen hozzájárultak a nem épen ked­
vező mezőgazdasági hírek. Üzlet általában csak 
az áliamvasut részvényeiben fejlődött ki, melyek 
íoi'ulvama az államosítási tárgyalásokra vonat­
kozó, gyakran ellenmondó hírek hatása alatt 
lényegesebb hu lámzásnak volt alávetve. A többi 
értékev árfolyama bár lassanként lemorzsolódott, 
•az elemit beliekhez képest lényegesebb változást 
nem mutat.

Gazdák és cséplőgéptulaido- 
nosok figyelmébe 2 

Ä cséplési szezonra rendkívül olcsó 
áron szállít szenet Strem Károly kőszén- 
képviselete Nagykanizsán.
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fiú tanulóul
azonnal felvétetik

Gyarmati Vilmos
fűszer és csemrgekereekedésébe Z iaeg- rszegere
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aj ál koz ik gyermekek mellé p 
|g helybe vagy vidékre.

Négy polgári iskolát végzett.
Cím a kiadóhivatalban.

M
E Gscpio idényre gyakorolt gépész

tik.
Cím a kiadóhivatal .ban.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A gulaegemegi kir. törvényszék, mint telek- \ 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Kerkamelléki 
Takarékpénztár végrehnjta tónak Bek György, 
Horváth Rozália és Ferenc Antal végrehajtást 
szenvedettek elleni végrehajtási ügyében az árverés 
a mikeíái 49. sztjkvhen Horváth Rozália tulaj­
donául felvett A f 1. sorsz. 68. hr szí alatt fel­
vett 11. írépsorszámu ház udvartérrel ingatlanra 
640 K, II. a mi kenu 181. ezfjkvhen felerészben 
Ferencz Antal., íelerész* er, Kaczor 1 erez férjezett 
Ferenc Antaíné. tulajdonául felvett f 1. sorsz. 
462 hisz. szántóföld és erdő a horgos! dűlőben 
ingatlanra az 1881. évi LX. te 156 §-ának a) 
p ,ntja értelmében egészben 12 K, Ili. a miké föl 
253. szíj kv ben felerészben Ferenc Antal, fele­
részben neje Kaczor Teréz tulajdonául felvett A 
-j- 1. sorsz. 83 -a hrsz 5 népnorszm alatti ház, 
udvar és kerttel ingatlanra az 1881. évi LX. te, 
156 § d) pontja értelmében szintén egészben 
7 j korona kikiáltási árban az alábbi feltété eh 
mellett elrendeltetik és hogy a fent megjelölt 
ingatlanok az 19 08. évi juHus hó 2. napjansk 
délelőtti 10 órájakor Mikefán községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul el is fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 64 K t, 1 K 20 f-t 
illetve 7 K 20 f-takészpénzben,vagy az 1881. évi 
LX. te. 48. §-a a. megjelölt árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi nov. 1 -én 3333 sz. alatt 
kelt I. M rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881 évi LX- te. 185. §-a értelmében a 
bíróságnál történt előlege» elhelyezésérő' kiállít ott 
szabályszerű e ismérvényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint tkv. hatóság.
Zalaegerszeg, 1908. évi április nó 29. napján.

Weiser Ferenc, kir. tszéki albiró.

Eot három szobás emeleti lakás
G-- «/

özv. Bem Jánosáé házában 
átköltözés miatt július hó 1-től

kiadó.

Tudakozódni lehet Dr Szűcs Zoltán kir. 
törvszéki jegyzőnél Kossuth Lajos-utca 30.
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vasalást, tűzhelyeket, festék- S
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neműeket legolcsóbb napi S° (»*»<€§>)
árban mmmmmmm

D. Horváth Győző
Zalaegerszeg.
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Jó érzás és testi frisseség
munkakedv

sokaknál hiányzik az étvágytalan­
ság és emésztési gyengeség miatt, 
liven esetekben a rohitschi Tem­
pel forrás (egyedül vagy borral, 
cognaecnl, tejjel, gyümölcsszörppel) 
kétségtelenül a legjobb szolgála­
tokat tesz.

Nagy raktár Magyarország részére :

Hoffmann József Budapest
V. Báthory-u. 8.

SÍKOT A FERENCZ
FŰSZER-, CSEMEGE-, ÁSVÁNYVÍZ- és DÉLI-GYÜMÖLCS-KERESKEDESE ZALAEGERSZEGEM,

KOSSUTH LAJOS UTCA n. SZÁM. A GÖSDŐC3-VUXDÉGLÖ KÖZELKBKS.
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Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására lujzni, hogy hely Lm. 
_ Kossuth Lajos-utca 22. szám alatt fűszer-, csemege-, ásványvíz- es deli 
E gyümÖlCS-köVeskedest nyitottam és azt

H SIKOTA FERENCZ
törvényszékileg bejegyzett cég alatt fogom vezttm. . .

Nagyobb kereskedelmi városokban s előkelőbb üzletedben több évi műkö­
désem alatt szerzett tapasztalataim, az áruk és előnyös beszerzésig 

_ alapos ismerete remélnem engedik, hogy üzletemet a mai kor igényéinek m< g-
M felelően fogom vezetni. z . ^. . ,,

Végül bátorkodom szives figyelmébe ajánlani, hogy amim kivaio mim-
gégével/pontos és figyelmes kiszolgálással nagyra,becsült vevőim legmagasabb 
igényeit is kielégíteni szigorú kötelességemnek tartom.

Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva, vagyok
teljes tisztelettel

SIKOTA FERENCZ.
felelÖH szerkesztő: Dr Csák Károly. 

Laptulajdonosok: Dr Csák Károly és Udvardy Ignác.
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Sok pénzt
takaríthat meg, aki kályháit es takarék! üzhe- 
1 veit általam javíttatja, vagy átrakatja fa-, szén­
ás koksz fűtésre, tfizmentes téglákból épített 
tüzszekrénuyel. Nincs többé szénszag és azén- 
méígezés a szobákban, ha bizalommal hozzám 
fordulnak. 14 évig dolgoztam mint segéd bel- és 
külföldön, többek között ö Fensége József fő­
herceg alcsuthi birtokán, Frigyes főhercegnél 
Féltoronyban, Rainer főhercegnél Badenben, 
Mária főhercegnőnél Hallban (Steyer), Alfonz 
spanyol király altmünsteri kastélyában (k első- 
ausztria), hol a legnagyobb megelégedést és bi­
zalmat nyertem.

Itt Zalaegerszegen való önállósításom óta szin­
tén a legnagyobb megelégedésben részesültem.

Ajánlom megtekintésre dós választékit raktá­
ramat elsőrendű, csinos és olcsó

458/1908. szám.

Árlejtési hirdetmény.
A szépét ki iskolát fen tartó községek képviselőtestületének ha tá 

rozatai folytán a teljesen átalakítandó iskolaépület

építési és felszerelési munkálataira
Szepetk községházánál 1908 julius hó 1 -ső napján d. e. 9 órakor
megtartandó nyilvános szóbeli versenytárgyalás hirdette!ik.

Kikiáltási ár: 15223 K 85 f.
A munkálatokra vonatkozó feltételek, költségvetés és tervrajz 

a szepetki körjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 
Szepetk, 1908. június 8.

Molnár István, körjegyző. Németh Ágoston, községié ró.cserépkályhákból
Minél számosabb megrendelést 

és lelkiismeretes kiszolgálást bizto

Kiváló tisztelettel

kérve gyúr,

BACH LAJOS
kályhás

Zalaegerszeg, Munkácsi-utca 
a Központi kávéház BUZIAS GYÓGYFÜRDŐKorányi-ház

vasúti állomás, posta, távirda es telefon
Közvetlen gyorsvonat! kocsi Budapest nyugati pályaudvarról. Idény május 15-tól szeptember 15

------------ Speciális gyógyfürdő szívbetegek részére. ------
Női bajoknál, hólyag és vese bajoknál, kő- és fövénybetegségeknél, a légutak-, az emésztő es ki /ál 
szervek hurutos bántalmainál. Sápkor, vérszegénység, görveiy- es angolkór, általános gyengeség és 
ivarszervek idült bajainál. Radioaktív szénsavas sós és szénsavas vasas források. Prospectu-t
Itatta küld a FÜRDÖiGAZGAT

V MUSCHONG-BUZIASFÜRDŐI

A Kossuth Lajos (fehérképi) uteá 
ban 47-ik számú ház

szabad kézből eladó. §
A kert kinyillik a Wlasics-utcára 
házhelynek alkalmas.

Bővebbet Hubinszkynál.
SZÉNSAV-MÜVEK
kartelen kívül szállitanak, azonnal bármily mennyiségű terme 
--------- szeles vegyileg legtisztább folyékony szénsavat_____

a világhírű buziásfürdöi szénsavforrásokból

Össze nem tévesztendő mesterségesen elő­
állított kevésbbé kiadós szénsavval.versenyáraimba

Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgál ás!
Sürgönyeim : fóliSCHCNG, BUZIASFÜRDQ. Interurban telefon 18 sz.gyönyörű czipők,
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díszes női kalapok Értesítés

és napernyők Tisztelettel értesítem az
épült zalalövői gőzerőre berendezett

ozon

deszka
az eladás megkezdődött és mindennap kapható jutányos
áron

padló, deszka, léc
Törzsök metszést jutányos

Szives

GODDAM !
Végre egv gyorsan és bizto 
san ható tyúkszem irtó szer

Cook es Johnson
amerikai szab.

heveder
trón

ogast tisztei ette

prím---------gyűrűje________
1 (lrb 20 fillér, fi drb 1 korona, postán 20 fillér portó. 
Kapható a Monarkia raindeu gyógyszertárában és 

.... ■. drogériájában. - -----------
O OfO 0#O o&o <tyL9 «-A» »X*
ft'Tittf ^ «s|L» 'y* Y

tí8853BSSeO
skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Roohe" eredeti csomagolást.

* P- Hoffmann-La Reelse & Basel (Svájc)

ísa&

&ífcy-' 3/ <sn SsSr ő? ®
ü az étvágyat is a testsúly 
a köhögést, váladékot, év

megszün-
Lzzauást

Kapha-ó orvosi rendeletre a gyógyszertárak 
ban. — Ara tivegenkint 4.— korona.
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ad. 1901/kig. 1908.

Pályázati hirdetmény.
A zalaegerszegi róni. kát h. plébániában 

elhalálozás folytán megüresedett kántori 
állásra pályázatot hirdetek.

A kántor javadalmazása:
1. A város pénztárából évi 1200 (egy­

ezerkétszáz) korona fizetés, 5-ször 5 éven- 
kint lO°/o korpótlék, melynél a városnál 
eltöltött szolgálati idő vétetik alapul, to­
vábbá 360 (háromszázhatvan) korona lak­
bér illetmény.

2. 1142 négyzet öl szántóföld haszon­
élvezete, melynek adóját a város fizeti.

3. A szombathelyi megyés püspöktől 
évenkint 120 liter búza és 240 liter rozs 
és a dijlevélben megállapított stoláris jö- 
vödelmek (évi értéke körülbelül 1400 K).

4. A kántor tagja a városi tisztviselők 
nyűgeij alapjának.

5. Ezen javadalmazásért megkíván tátik 
Zahu gerszeg városban a kántori teendők 
teljesítése, az állami elemi iskola IV. V. 
VI. osztálybeli fiuk és leányoknak heti 
egy-egy órai egyházi ének tanítása, továbbá 
okmányokkal igazolt zeneképzettség és az 
u. n. Gregorián féle choralis énekekben 
való teljes jártasság.

6. Elvárja a város közönsége azt is, 
hogy a kántor állandó egyházi énekkait 
szervezzen, egyházi elöljárósága pedig, hogy 
a népénekeket megfelelő szellemben fej­
lessze.

7. Pályázók kérvényüket keresztleve­
lükkel, képesítésüket s eddigi alkalmaz­
tatásukat igazoló eredeti okmányokkal fel­
szerelve líh,8. évi június 28-ik napján 
délelőtt 11 óráig a polgármesteri iktatóba 
nyújtsák be.

8. Pályázók próbája július 8-án d. e. 
9 órakor a rom. kath. templomban, a 
választás pedig azon nap délután 4 óra­
kor a városház nagytermében fog a képv. 
test. által megtartatni.

9. A megválasztott állását legkésőbb 
f. év augusztus 1-én tartozik elfoglalni.

Zalaegerszegen, 1908. június 1-én.
Dr Korba* Káro'y, sk. polgármester.

Hirdetés.
Alulírott ezennel közhírré teszem, hogy 

a város központján fekvő pormentes ős 
teljesen száraz ingatlanomon egy tisztvi­
selői telep építését tervezem.

Az ingatlan Köller mérnök ur által 20 
házhelyre osztatott fel.

Magában foglal két 17 méter széles 
utcáit, egy 12 méteres közlekedési utat 
és egv a lakók részére fen tartott és üdülő 
helyül szolgáló 1440 D méter nagyságú 
parkot.

A háztelkek nagysága 425 □ méter, 
délnek fekvő és utcára néző részekből áll. 
A telek ára □ méterenként 2 K 50 f, 
2 K és íl K 75 f., mely vételár meg­
egyezés szerinti részletekben is fizethető.

A házak építését az általam képviselt 
Szt.-Gottbárdi és Senyeházi takarékpénz­
tár fogja eszközöltetni és az a labérekből
törleszthető.

A telep építése csak az esetben fog 
eszközöltetni, ha a kihasított 20 házhely 
eladható lesz.

A mérnöki tervezet nálam betekinthető
a közelebbi feltételek megtudhatók.

Tisztelettel
Vöczköndy László, tulajdonos.

Táti■jrSSLSíM’-.i'BGGiifa&A

Ä KI SZÉP AKAR LENNI,
rz«:2 ARADI IBOLYA-CRÉMET r :

mert a világ minden részéről jövő hábiir.utok legjobban bizonyítják, h«>gy

........... ennél jobb szépítőszer nem létezik.
Szeplő, májfüit, bibirícs, bőrvörösséget és mi id ennem ü arc! iszf át.Umságot varázssz tü 
gyorsan eltüntet. Ara egy tégelynek 1 korona.

Vi n 1/ 2 7 a f Csakis Hajós-féle aradi készítményeket tessék kérni és 
* y y d Z d L elfogadni. -----—-----—-----------------------------------------

Kapható a készítőnél: HAJÓS ÁRPÁD gyógyszertárában, ARAD.
Főraktár: Budapesten Török József gyógyszertárában, Király-utca 12. ez. Z hmgm szegen : 
Gáspár Géza illatszerüzletében, továbbá minden gyógyszertár, ilintszerüzM és drogériában.

•* -V-Vvisí •U.-'Uyí'WÉí’Ü.t -V-J.2 >2»e-v ~ -.5
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Építészek^ vállalkozók, szobafestők, másolók és y
magánosok figyelmébe 1 w***************^******* yi

A legjobb, legolcsóbb és legtartósabb festékanyag az időjárásnak és bármely légvál- á|Í 

tozásnak tökéletesen ellenálló szab. ..Superior“ hidegvizfesték.

^lírnOVirvP^ leginkább alkalmazható kétségkívül uj homlokzat illetve falfeÜile- ys 
^KjUpCllUl teknél, hol olajfesték még egyáltalán nem használható. ^4
Sup6rÍ0rU egyenletes, nem pattogzik, nem fakul, nem szak.dózis, teljesen ^

szagtalan, méregmentes.
-,íí sahlonirozásra és vonalzásnál ép úgy kezelhető mint bármely ohj- 

festék.„'Superior
^InnOT'irvP^ tűzálló bármely szilárd alapon, mint mész, cement, gipsz, fa, kő, 

^öU.|Jg11UI vas, bádog stu.
^ÍITIPTUAT'^ rendkívül kiadós, 1 klg. elegendő 8—10 bj2 felületre és éppen | 

^ÍjUjJcllUl ezért aránylag rendkívül olcsó. ^
^IITIPVÍ np U tiszta fehér poralakban azonnali használatra teljesen készen áll és J 

5} O vljjvl 1U1 földfestékkel keverve bármilyen színárnyalatban alkalmazható.
Qun különösen ajánlatos, mint homlokzatfesték, továbbá iskolák, kaszár- |
KJ LLJJCl 1U1 nyák, állomásépületek, kórházak, tejcsarnokok, gyár-helyiségek, (licht- f

fonok), vágóhidak, fürdőszobák, különhelyiségek sib. mázolására. *
5 klg-os próbaküídemények csakis utánvéttel küldetnek !

Állandó nagy raktár:
HUDETZ JÓZSEF szobrász es köfaragótelspén SZOMBATHELY. |

Megrendelések és ez. kérdezősködések Politzer Henrik műszaki ügynökségi és bizo- I 
mányi irodájába Szombathely, Vörösmarty-utea 7. intézendők. jfc

immMi

1

Vasas hőforrásod és iszapfürdői 34°—50oC
Szlavóniai svájez, remek park, kiterjedt erdő ültetvények, márvány-, 
porcellán-, tükör- és láp fürd-* k. Fangógyógykezelés és kidegvizkura, | 

«Újonnan berendezett szénsavas fürdők. Kiváló gyógyhaiás valamennyi §j
női bajoknál, terméketlenségnél, vérszegénységnél, csinos és köszvényes bántál- y 
máknál, valamint ideyfájdalmaknál, különösen ischiásnál. — Fürdők 40 fillér, g 
Külön kabin 80 fillértől feljebb. Prospektussal szolgái díjmentesen ÉS

a fürdőigazgatóság.

% Kostreintzi „KIRÁLYFORRÁS“ Roliiisch mellett. 8
2 Valóságos és legtisztább szénsavdus és liihiontarialmu első rangú asztali és ^ 

^ gyógyvíz. Sokkal olcsóbb, mint egyéb hason minőségű ásványvizek. ^
% Kostreinitzi ásványvíz vállalat, posta Podplati, Pöltschach mebatt Steier. %
% Főlerakat: KOSZTELITZ MIKSÁNÁL, %
% Zalaegerszegen ^
^ fűszer, csemege és vegyeskereskedése nagyban és kicsinyben. ®

IN agykanizsai sörgyár főraktára.
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TARCSA gyógyfürdő V asmegyében j
G’aubersótartalmu szén- j 

savdus vasforrások. j
Vizgyogyintézet külön férfi és „ói oviival. Vaslap [moor) 
PS természetes szénsavas, vasas es pezsgő fürdők. A 
tarosai Sp mely a Franzesbádival egyenértékű. Dr 
Bankó tnr. a tudományos akadémia tagjánaj. vegeie 
mezőse szerint Magvarorszagon a legjobb, sot a világhírű 
Marienbadít is jóval felülmúlja Neuheimi gyógymód. 
Te- kefir-, savók ura, villamvilágítás, fenyvesek, keik 
mes hűvös éghajlat. A női szervek bantalmai, sápkor, 
vérszegénység, ideges bantalmak, szívbajok, csuzos meg­
betegedések, továbbá a légzési-, emésztési- es vizelet' 
szervek bajai ellen kiváló orvosi tekintélyek ajánlják 
Fürdőorvosik: Dr Bartha Kornél v. tanársegéd és Dr

Glück Gyula.

Évad májas hó 17-töI szeptember hó 15-ig esetleg légéig.
Elő- és utószezonban tetemesen olcsóbb árak Tárcsái
Károly forrás kedvelt bőm/, és hurutos bánta makná 
kiváló hatású. Kívánatra prospektus 1 őst a-, tavmU 

vasúti állomás, közvetlen vasúti kocsi koz.t ke lés 
Tarosa fürdő“ felirattal.

Pártoljuk a hazai kereskedelmet!

Szén«, köles-9 brikot*
kovácss^én- és antracit*fogyasztok
gazdák,. gyártelepek, kereskedők, „nézetek, - mielőtt szükségletüket fedezik, -

bizalornmai forduljanak

TD A TA TXT A "V" KÁROLY céghezJlA jTx J_ J XX YA X Budapest, Váci-körűt 78.
Sürgöny-cím : ANTRACIT, BUDAPEST.

Legkitűnőbb minőségek, különlegességek, 
összeg ipari, gazdasági és házi célokra.

Interurban 
telefon 1Ü4.

Gőzszántásra és cséplésre rendeléseket ké­
sőbbi szállításra már most feladni kérem.

—------------ y--------

70 év óta a S1RUP-PAGL1ANO mint a 
leeiobb és legbiztosabb hashajtószer sok ezer család­
nál eredményesen van bevezetve Ezen áirdamo 
Pao-liano florenzi tanár által feltalált és 1838 óta 
előállított vértisztítószer csak akkor valódi és ered­
ményes. ha a gyártmány a törvényesen védett kék 
vignettával és Girolamo Pagliano tanár névabiuása- 
val van ellátva. Ezen különlegességek orvosi rende­
letre az ország minden jobb gyógyszertárában kap­
hatók. Orvosi^ rendelés szerint használva, megszün­
tetik a székrekedést és annak következményeit, mint 
vértorlódás a fejbe stb , előmozdítják az anyagcserét 
és vértisztitóan 'hatnak bőrkiütések, koszvény, Csuz 
(vheuma)-nál stb. Elismert szer étvágytalanság és az 
ülő foglalkozás egyéb következményei ellen. A „Gi­
rolamo Pagliano“ készítmények folyékony szírupatak­
ban és poralakban kaphatók. Megrendelések mté- 
zendők: Girolamo Pagliano tanár, Morenc (A <4.) 
Via Pandolfini. Elismerő leveleket és prospektust m- 
o-ven és bérmentve küld a vezérkepviselőscg: Dr. 
F Herzig, Wien, VII. (A TE) Mariahilferstarsse 48. 
Gyógyszertárak főlerakatként kedvező teltételek 
mellett kerestetnek.

m.

MEGHÍVÓ.
A Dunántúli helyiérdekű vasút részvénytársaság

1903. évi Junius ho 26-án délelőtt 10 órakor Budapesten, saját helyiségében
V., Eötvös-utca 14 sz. a.

XVII. rendes évi közgyűlését
tartja, melyre a t. részvényesek az .1. ,>szal.ály..k 19., 20. * 22. §-ára való Ügyeim,.,- 
tetéa mellett, továbbá a szombathely-rumi vonal törzsrészvényesei azzal hívatunk meg, 
hogy a részvények 8 nappal a közgyűlést megelőzőleg a Magyar Leszámítoló és Pénz­
váltóbanknál Budapesten, a Bayerische Vereinebanknil Münchenben, a Dresdener Bank­

nál Berlinben, esetleg a társaság igazgatóságánál teendők le.

A közgyűlés napirendje:
l Az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelentésé,uek előterjesztése az 1907. üzletévről. 
2. Az, 1907. évi zárszámadások elő terjesztése és megállapítása.
B A tisztanvereség ft; használása iránti határozathozatal.
V Az igazgatóságnak és a felügyelői,kuttságnnk adandó felmentvény ,ránt, indítvány. 
í>. Az ioargtríóság és felűgyelőbizotts-g 1907. évi jelenlét, jegyei értékeim« meg-

A
LEGJOBB

CIPŐ-
KREM

$
gsm

A szabadalmazott
KÜLCSCSAL.

Asa.
6. Az uj felügyelőbizottság megválasztása.

Mérleg 1907. évre.
Vác* ven • Adósok: 1.586,828-72 K. Építéezámla : 27.160,886.52 Ív. IMl.v:atari..//koí 

nem kép« 8 kü'őn létesítmények : 43,000-78 K. l’arlalék alap részvété,: -88.0,1'4L K.

Összesen: 29,579,756’43 K. .. rz y ,
Teker Részvénytőke száma: 27,114,200— K, Tártaié»,k: 788,0(1-41 h- /■[■- 

vüVvi hé vasút r. t. számlája: 141.285-03 K. Külön létesít menyek. - dez/'U szán,„íja . 
43,969-78 Ív. Átmeneti szó,,,: 150,347-98 K. Nyereség: 1,341,882-23 K. Összes»:

29,579,756 43 K.

Nyereség és veszieségszámla 1507. évről.
Terhek- Költségek 32,294 .64 K. Közös állomások szolgálata 11,638 1,0 K. Adok 

és illctókelf112,714-93 K. Nyev ség 1,341,882-23 K összesen : 1,397,930-40 h

Jövedelmek- Áthozat 1906 évre : 42,336-79 K. Vasú i üzem: l,27o,Oo.Hv K. 
Közős állomások szolgálata: 1,737 50 K. Kü-niéiék 46.29o.oo k bz<»moHihe.y -mm 
vonal 1907. évi üzem feleslege 32,50 r4u k. Önzésén: l,3Ji,Jov. 40 k. _

A zárszámadásokat felül vizsgáit a és rendben találta: Budapesten 1908. május li-tu

a felügyelő bizottság

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK
BUDAPEST.

Gross Károly s. k. Müller Henrik s. k.Hajós Mihály s. k.

Az eredeti zárszámadások a társaság hivatalos helyiségében június 10 tői lógva 
betek inthetők.
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vasöntöde, gép- és rézműgyár, BUDAPEST, V., Csakiya-u. 3.

íl
mki teljes gépészeti berendezése.

'01

szeszgyárak és szeszflnomitok
rélrvÁD élesztőgyárak ,
GtrbYflii: keményítő-syrup- és dextrln-gyarak ,
Átalakít meglevő gyártelepeket és szállít minden egyes gépet és készüléket küiön-külön is

Nemzetközi szesprtéteítö- és érjesztiipar-kiállítás Becs, 1904 Nap állami érem. Legnagyobb kitüntetés.
___________ ___—___ ni i.iBiBi. cr- - ?*.> -^t-»5LV.'yr-r-'.yXXS?S®S
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Nyumatott Ünger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


